

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa, número 25, Imprenta y Librería de Núñez.—Teléfono número 37.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Redacción y talleres: Ramos del Manzano, 42.—Teléf. 67.

DOS EDICIONES DIARIAS

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precio de suscripción en España SEIS ptas. al trimestre. Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. Comunicados y remitidos, precios convencionales.

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO

Se admiten esquelas hasta las tres de la madrugada.

NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

PARA "EL ADELANTO"

INGLATERRA VA HACIA EL SOCIALISMO

Con verdadera satisfacción podemos ofrecer ya a nuestros lectores un primer comentario sobre las elecciones que acaban de celebrarse en la Gran Bretaña, debido a la pluma perspicaz y perfectamente informada del doctor Thomas Greenwood, una de las mayores autoridades europeas en materia de política inglesa. (N. de la R.)

La votación nacional acaba de mostrar que Inglaterra quiere ser socialista. Tan pronto como fueron conocidos los primeros resultados de las elecciones generales, los socialistas obtuvieron sobre los conservadores y los liberales una manifiesta ventaja, que han mantenido hasta el final. Vano sería preguntarse cómo ha podido ocurrir semejante acontecimiento en un país tan fiel a sus tradiciones y cuya situación en el mundo parece exigir una actitud de gran señor, que el socialismo inglés, por nacionalista que fuese, difícilmente podría adoptar. Indudablemente, sobre todo desde la guerra, el partido laborista venía evidenciando una continua tendencia ascendente. ¿Habremos de creer que los siete millones de electoras que votaron por primera vez el 30 de Mayo, han impulsado este movimiento hacia su triunfante realización final, dando a los socialistas, al propio tiempo que una mayoría parlamentaria, todas las posibilidades del Poder? Este es el secreto del escrutinio celebrado hace pocos días, y cuyo misterio no será nunca esclarecido. Intentemos, al menos, deducir las lecciones que entraña.

El sistema electoral inglés

Ante todo, recordemos brevemente el sistema electoral inglés. Todo el país, incluyendo la Irlanda del Norte, está dividido en 615 circunscripciones electorales, con arreglo a una ley que fija la cifra total de los diputados en uno por cada setenta mil habitantes, con independencia del número de electores. Obediendo a una antigua costumbre, el escrutinio es uninominal, y para que un candidato sea elegido, es suficiente que obtenga mayoría de votos sobre sus adversarios. Hubo un tiempo en que solamente dos partidos se disputaban el Poder; de modo que, el vencedor en las elecciones, representaba verdaderamente a la mayoría de sus convecinados. Pero, en la actualidad, tres partidos igualmente influyentes, pretenden gobernar al país. Y si se tiene en cuenta que cada

uno de ellos ha presentado en las recientes elecciones un candidato por casi cada circunscripción electoral—lo que arroja una cantidad de 1.720 candidatos oficiales, cifra "record" en la vida política inglesa—se podía prever fácilmente el resultado de esas luchas triangulares.

Los socialistas elegidos por los votos de minoría.

Comparando el número de electores en cada circunscripción con el número de votos obtenidos por el candidato elegido, se advierte que en la mayoría de los casos éste no representa más que una minoría de electores. He aquí algunos ejemplos tomados al azar: En South Battersea, donde el único diputado comunista del antiguo Parlamento ha sido derrotado, el can-

didato socialista resulta elegido con 13.265 votos, sobre 35.165 votantes. En Birmingham (Erdington), donde el ministro del Trabajo, Sir A. Steel Maitland es vencido por 133 votos, el candidato liberal es elegido por 20.605, sobre 47.592 votantes. En Reading, el señor H. G. Williams, secretario parlamentario en el ministerio del Comercio, es derrotado por su rival socialista, que obtuvo 23.281 votos, sobre 53.443 votantes. En Dudley—detalle curioso—Mr. Oliver Baldwin, el hijo del primer ministro, conquista un puesto para los socialistas, con 11.052 votos, sobre 25.959 votantes. En fin, en Plymonth (Sutton), lady Astor, que tuvo el honor de ser la primera mujer elegida a la Cámara de los Comunes en 1918, conserva su puesto; pero con 16.625 votos sobre 38.469 votantes.

Estas anomalías de nuestro sistema electoral han sido advertidas desde hace ya mucho tiempo. El Gobierno de Mr. Baldwin hubiera podido remediarlas en cierta medida, y sin suscitar una nueva agitación en el país, cuando propuso, y llevó a efecto, la extensión de la franquicia electoral a las mujeres

con los mismos títulos que los hombres. Podía, no solamente llevar a feliz término la reforma de la Cámara de los Lores, organizándola sobre una base electiva, al mismo tiempo que hereditaria, y concediéndole poderes más efectivos, sino también instituyendo el segundo turno de escrutinio, que era lo único capaz de eliminar las sorpresas de una elección triangular. Pero en vez de completar de un modo útil y eficaz, por medio de estas medidas, la extensión del sufragio femenino, Mr. Baldwin confió en las mujeres, no obstante las advertencias del Lord Canciller, Lord Hailsham, quien previó que la mera extensión del sufragio femenino, en las condiciones actuales, podía ser un salto en lo desconocido. Y es posible que Lord Hailsham tuviera razón.

El papel de Lloyd George.

Ciertamente, durante la campaña electoral, Mr. Baldwin no ha sabido encontrar esas fórmulas populares que responden al sentimiento actual de la nación. Su lema de combate: "Safety first". (Ante todo, la seguridad), no podía inspirar ningún entusiasmo profundo en un país que anhela experiencias

más decisivas, a falta de hombres nuevos. La actitud de Mr. Baldwin resumía, más bien, la vasta actividad legislativa desarrollada por el Gobierno conservador en el terreno social. Mas esta fórmula no contenía nada que pudiera satisfacer las esperanzas de la nación, deseosa, ante todo, de obtener una reducción de los impuestos por las economías públicas, una disminución muy sensible del paro forzoso, y, en fin, una política exterior clara y exenta de reticencias. Esto no quiere decir que los otros partidos tuviesen a su activo mejores resultados o pudieran pretenderse poseedores de los remedios seguros y positivos para sacar al país de sus dificultades. Pero, al menos, tenían el valor de hacer promesas, y, sobre todo, contaban con medios poderosos para atacar al Gobierno conservador, que, después de todo, hubiera debido aprovecharse con mayor amplitud de la enorme mayoría absoluta de 215 puestos con que contaba en el antiguo Parlamento.

Pero es Mr. Lloyd George quien, en buena parte, ha contribuido al éxito de los socialistas. Lanzando en la batalla electoral un número de candidatos en franca desproporción con la fuerza efectiva del partido liberal y con su influencia en el país, ha cercenado suficientemente las mayorías conservadoras para permitir a los socialistas llegar a la

meta; y esto sin gran provecho para su propio partido. Si Mr. Lloyd George había contado con el voto de las mujeres y de los obreros sin trabajo, para convertirse en el árbitro del próximo Gobierno, no ha logrado más que ser el árbitro del escrutinio. Falta ver si los socialistas le agradecerán su ayuda involuntaria. En todo caso, la actual situación de la razón a Lord Rothermere, quien predecía al partido burgués una suerte análoga a la de Constantinopla, sitiada por los turcos: mientras el enemigo estaba a las puertas de la ciudad, los bizantinos se hallaban profundamente divididos entre sí por disensiones teológicas sobre el sexo de los ángeles. Del mismo modo, conservadores y liberales, en vez de ponerse de acuerdo para combatir al enemigo común, el socialismo, del cual están separados en todos los terrenos por profundas simas, prefirieron, por cuestiones de prestigio y de envidia personal, convertir en abismos las ligeras diferencias que les separan.

¿Qué será la Inglaterra de mañana?

Es así como los socialistas se han aprovechado de la lucha de los dos rivales para subir sobre sus espaldas. Inglaterra, pues, como los otros países de raza nórdica, ten-

Continúa esta información en segunda plana.



PRIMER ANIVERSARIO

DEL SEÑOR

DON FRANCISCO SEIRULLO DE ONIS

que falleció en esta ciudad, el día 9 de Junio de 1928

D. E. P.

Su esposa, doña Rosario Soares; sus hijos: José, Francisco, María y Adolfo; su hermana, doña Luisa; hermanos políticos, primos y demás parientes.

Ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios.

Las misas que se celebren en San Juan de Sahagún, Convento de Adoratrices y en la Parroquia de Larrodrigo, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma; así como la Exposición de Su Divina Majestad de los Conventos de Esclavas y Adoratrices, de esta ciudad.

EL SEÑOR

D. LEOPOLDO CARBAJOSA MANCEBO

Empleado jubilado de la Diputación FALLECIO EN SALAMANCA EL DIA 7 DE JUNIO DE 1929

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

D. E. P.

El Excmo. Sr. Presidente de la Diputación; su desconsolada esposa, doña Juana Bellido y Bellido; hijos: César (ausente), Visitación y Carmen; hijos políticos: Mariano Peláez, Asunción Castañón (ausente) y Alejandro González; nietos, hermanos, hermanos políticos, tíos, primos y demás familia.

Suplican a sus amistades una oración por su alma y les ruegan asistan al funeral y conducción del cadáver, por lo que les vivirán agradecidos.

Funeral: Hoy, sábado, 8, a las nueve de la mañana.

Iglesia parroquial: Sancti-Spiritus.

Conducción del cadáver: A las doce del mismo día.

Casa mortuoria: Paseo del Rollo, M. C.

El duelo se despide en la iglesia y Puerta de San Bernardo.

NO SE REPARTEN ESQUELAS



LA SEÑORA

D.ª Juana Manuela Castro Picón

de la V. O. T. de San Francisco y de la Semana Devota del Carmen

FALLECIO EN SALAMANCA, EL DIA 7 JUNIO DE 1929

a los cincuenta y un años de edad

habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su director espiritual, R. P. Domingo de Arnedo; esposo, don Fernando Rodilla Hernández (industrial de esta plaza); hija, doña Fernanda; hijo político, don Vicente Rodilla González; nieto, Manuel; hermana, doña María Santos; hermanos políticos, sobrinos y demás familia,

Suplican a sus numerosas amistades se sirvan asistir al funeral, por cuyo acto de caridad cristiana les vivirán agradecidos.

Funeral: Hoy, sábado, día 8, a las once de la mañana.

Iglesia parroquial: Sancti-Spiritus.

El duelo se despide en la iglesia.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

Agencia Funeraria: Nuestra Señora del Carmen.

drá seguramente un misterio socialista. ¿Qué debemos esperar de los nuevos jefes del país?

Es difícil prever el porvenir en esta materia, ya que es muy posible que los laboristas se adapten, a pesar suyo, a ciertas necesidades profundamente tradicionales del país, que se manifiestan por medio de una política igualmente tradicional en sus grandes líneas.

Sea de ello lo que fuere, la nueva Inglaterra que ha salido de las recientes elecciones generales, no se diferenciará, esencialmente, de la anterior, pues los grandes problemas de orden interno, externo e imperial que tiene planteados el país, no serán resueltos jamás de la noche a la mañana; a menos que un hombre de genio, abarcando con una sola mirada la totalidad de estos problemas en toda su complejidad, no surja para imprimir a la historia un nuevo sesgo. Precisamente porque se adapta de un modo inconsciente y sin choques a las situaciones nuevas, Inglaterra es, tal vez, entre las viejas naciones mundiales, la única que sea poderosamente, para el equilibrio del mundo, la tradición y el progreso.

DR. THOMAS GREENWOOD

Director de "Eiropress"

Copyright Eiropress.

(Prohibida la reproducción).

EL ADELANTO de mañana, constará de DOCE páginas.

NUEVAS MAESTRAS

Han terminado la carrera del magisterio las siguientes señoritas, a las que testimoniamos nuestra cordial felicitación:

Josefa Alvarez Sánchez, María Antonia Medina y Medina, Adoración García Andrés, Máxima Gómez Gregorio, María de la Luz Sánchez García, Ursula Riesco Riesco, Adelia Blanco Hernández, Felipa Pérez Vicente, Julia González García, Angela Moreno Rodríguez, Piedad Arteaga Villar y Josefa Sánchez y Sánchez.

ZAMORA AL DIA

(CONFERENCIA TELEFONICA DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Una niña.

Zamora, 7 (nueve y media noche).—En el pueblo de Rioconejos, se suscitó una reyerta por cuestión de riesgos, entre los vecinos Matías Carvajal Ania, Vicente González González y Manuela Rodríguez.

Matías dió tremendos estacazos, hiriendo en un brazo, de gravedad, a Vicente, y en la cabeza, a Manuela.

El agresor fué detenido y puesto a disposición de las autoridades.

Identificación de un cadáver.

En el depósito judicial del Cementerio de San Atilano, ha sido identificado el cadáver que ayer apareció flotando sobre las aguas del Duero.

Se trata del asilado en las Hermitas de los Pobres, José Calvo Canelas, de setenta y dos años de edad, vecino del pueblo de Sanzoles, que hacía cinco días había desaparecido del Asilo.

Subasta.

Hoy ha tenido lugar, en el Ayuntamiento, y a presencia del alcalde, señor Gil y Angulo, la apertura de pliegos para la subasta de materiales con destino al abastecimiento de aguas.

Se adjudicó, provisionalmente, dicha subasta, al único postor, don Rufino Tamayo Berrón, en la cantidad de 60.000 pesetas.

Sepelio.

Esta tarde ha sido conducido al cementerio, el cadáver de la señorita Encarnación Muñoz Gómez, que ha rendido su vida después de penosa y larga enfermedad, con admirable resignación cristiana. Era hija del hoy electo Inspector principal de Primera enseñanza de la provincia de Salamanca, don Quirino Francisco Muñoz.

El sepelio ha constituido una verdadera manifestación de duelo, al que han concurrido numerosas personas de todas las clases sociales, recordando, entre otras, al Gobernador civil, Delegado gubernativo, etcétera.

Hacemos patente nuestro sentido pésame a su distinguida familia.

Incorporación.

De Barcelona, y después de haber prestado los servicios que se le encomendaron, con motivo de la inauguración de la Exposición, ha llegado, incorporándose a la Inspección de Vigilancia, el agente don Ramón Aguilera.

La fiesta del Corazón de Jesús.

Ha tenido lugar hoy la fiesta religiosa del Corazón de Jesús.

En la iglesia del Hospital de la Encarnación, tuvo lugar solemne función religiosa, a la que acudieron numerosos fieles.

EL CORRESPONSAL

VIDA LITERARIA Y ARTISTICA

AUTORES Y LIBROS DE AMERICA

Sobre nuestra mesa de trabajo se encuentran siempre, acumulados, a poco que descuidemos su comentario, libros y libros de escritores americanos, que éstos nos envían con cordiales dedicatorias que mucho agradecemos. Es ésta una de las manifestaciones más elocuentes del expreso deseo de acercamiento y compartición espiritual que anima a aquellos países de tradición hispánica.

En la imposibilidad de consagrar a cada obra el estudio extenso que sin duda merece, nos ocuparemos en cada una de estas crónicas—que se impone hagamos todos los meses—de diversos libros entre los más sobresalientes que recibamos.

Un ilustre profesor de la Facultad de Filosofía y Letras de Buenos Aires, don José María Monner Sans, cuya labor docente y literaria goza en la Argentina del mayor prestigio, ha publicado recientemente su manual, titulado "Nociones de Literatura General", editado por la casa bonaerense Angel Estrada y Compañía. Esta obra es una de las mejores de su género. El señor Monner Sans imprime en ella la nueva orientación exigida por el estudio de la materia. Conocidos son los defectos de la antigua Preceptiva al uso: exceso de detallismo, falta de unidad objetiva y torpe enjuiciamiento de autores y obras. Las "Nociones de Literatura General" constituyen una admirable exposición sintética de las cualidades de los géneros y de su aplicación a las obras, así como un análisis ponderado y armónico del cultivo de aquellos en todos los tiempos y países. Da primacía a lo fundamental, relegando lo accesorio a segundo término. Abunda en ejemplos de los grandes maestros, y cuida en todo momento de la sencillez, base de su gran poder didáctico.

Nuestra insigne amiga doña Alice Lardé de Venturino, poetisa salvadoreña, esposa del gran sociólogo y político chileno don Agustín Venturino, acaba de publicar una nueva colección de poemas, titulada "El nuevo mundo polar", en excelente volumen en el que lee, lo mismo que en alguna de sus obras anteriores, el nombre de la Editorial Cervantes, de Barcelona. La señora Lardé de Venturino, que es justamente tenida hoy día como una de las mejores escritoras americanas, afronta con este libro—el sexto que ya ha escrito—el canto de las ignotas regiones antárticas, tan fecundas en sugerencias líricas. La pintura del ambiente y el paisaje, igual que la exposición de los estados de alma que los mismos sugieren al observador de sentimiento, es siempre fidelísima y emocional, y al ritmo poético y la pureza idiomática aparecen con constancia insuperable en todas sus composiciones. El caso de constancia entusiasta y perfección ascendente de la gran poetisa es de los más notables que registra el actual florecimiento literario americano.

José I. Armida, autor de nueve libros, casi todos ellos de verso, es uno de los grandes poetas mexicanos que hasta hace poco desconocíamos. Su última obra, titulada "Anfora Plena", nos lo confirma cumplidamente, así como su nombre puede legítimamente colocarse inmediatamente después de los grandes maestros de la Lírica que han florecido en la tierra azteca. "Anfora Plena" se caracteriza por el gran dominio de la expresión, acorde en todo momento con el espíritu del autor. Su sinceridad emotiva no decae ni en una sola de sus composiciones, todas ellas de una dulzura, de una generosa intención hacia el renunciamento y el

bien, realmente cautivadoras. El dominio de la forma, principalmente por lo que toca a la adjectivación y la rima, corre parejas siempre con la intensidad de pensamiento.

"El Ritmo del Tiempo". Con este libro del joven y destacado escritor argentino Guillermo Luzuriaga Agote, inicia sus ediciones de obras literarias la gran revista bonaerense "Orientación", que fundó y dirige el eminente educador don José Eug. Compiani, verdadero Mecenas de las Letras y las Artes de aquel país. Dicha revista—que tenemos el honor de representar en España—es algo realmente sobresaliente, tanto por lo que respecta a su finalidad, como por lo que toca a su factura, de una extraordinaria fastuosidad y belleza. "Orientación", como reza en su cubierta, "se publica con propósitos exclusivamente culturales. Los autores colaboran desinteresadamente. No acepta avisos ni suscripciones; está fuera de todo comercio". En cuanto a "El Ritmo del Tiempo", es la gran revelación de un excelente poeta, que cantando lo mismo los motivos clásicos que los de la nueva vida mecanicista, sabe imprimir valor de eternidad a sus composiciones, todas ellas de una perfección rítmica y verbal, y de una emotividad y adecuación de la idea a la forma, realmente admirables. Prologa "El Ritmo del Tiempo" el ilustre novelista argentino González Arriá.

Otro libro de versos venido de Buenos Aires, es el titulado "Viento del Brasil y otros poemas", por B. Sánchez Sáez, joven escritor argentino, gran amante de las cosas de España y de los demás países poseedores de imponderable vínculo común de nuestro idioma, sobre los que se ocupa en el libro, el diario y la revista. Esta obra, editada, como otra de las anteriormente reseñadas, por la Editorial Cervantes, de Barcelona, está integrada en su mayor parte por composiciones poéticas que describen paisajes, costumbres y tipos de los tórridos cafetales brasileños. Sánchez Sáez tiene como principal mérito la naturalidad y justeza que imprime a todo cuanto escribe—cuando de descripciones, en prosa o verso, se trata—que resulta, por tanto, fiel reflejo de la realidad vivida y observada.

En el renacimiento cultural de Costa Rica, el nombre de Ricardo Rojas Vicensi ocupa un puesto bien destacado. Este joven y brioso escritor ha trazado interesantísimas obras de diversos géneros, en todas las cuales ha alcanzado la consagración elogiosa de la crítica nacional y extranjera. Ahora aborda el estudio de la cultura costarricense contemporánea, y resultado de su noble afán es la publicación de su libro "Crítica literaria", que acabamos de recibir. Rojas Vicensi ofrece el caso interesantísimo de que siendo joven, respeta y encomia cuanto hay de positivo en los valores tradicionales, lo que quiere decir que antepone la justicia y el razonamiento al irreflexivo ímpetu iconoclasta, tan común en esta época de falsos valores y torcidos idealismos. Su "Crítica literaria", en que analiza y divulga la labor cultural y artística de varias figuras prominentes de la intelectualidad de aquel país, es un brillante modelo del género, por su comprensión, ecuanimidad y sereno análisis objetivo.

De un gran escritor y artista argentino, don José Torres Revello, es el curioso librito que hemos leído recientemente, libro titulado "El barrio de Santa Cruz", consagrado a la exalta-

ción entusiasta del famoso rincón donde la ciudad de Sevilla ofrece al viajero la quinta esencia de su emoción secular. Torre Revello es un historiador que, comisionado por su país para hacer investigaciones en los archivos europeos, reside en la capital de Andalucía desde hace once años, pudiendo decirse, por tanto, que es sevillano de adopción. Pintor excelente y dibujante sutil, por añadidura, resulta natural que le haya cautivado el poder tentador de aquella parte de la ciudad, famosa en todo el mundo. Su obra mencionada constituye una guía sentimental en la que se plasma la visión del barrio de Santa Cruz en forma brillante y sincera, teniendo, además, varias láminas y dibujos hechos a pluma por el autor, representativos de aspectos típicos del mismo. Un excelente prólogo del ilustre poeta sevillano José María Monfort, en el que justiciaramente se exaltan los méritos de Torre Revello, aumenta la previa simpatía del lector por conocer la tal producción.

Francisco Naranjo, notable escritor mexicano, radicado en San Antonio, Texas, ha publicado un magnífico estudio biográfico de la fundadora de la moderna Teosofía, trabajo titulado "Helena Petrovna Han de Blavatsky", el cual ha sido editado, en Monterrey, por la Librería Universal. La tal biografía, excelentemente trazada, responde a la necesidad que se sentía de incorporar al copioso acervo de los estudios biográficos la interesante figura femenina contemporánea. Naranjo, que ya escribió algún libro interesante, y que prepara otros no menos valiosos, sienta plaza, con éste su estudio biográfico, de gran prosista e historiador.

ANGEL DOTOR

DE FOMENTO

Se ha concedido título de aptitud para dirigir auto-móviles, a los señores don Gumersindo Guerra, don Vicente Espinel Garrido, don Luis Mangas, don José Gutiérrez, don Abdón Pérez, don Juan Antonio Rodríguez, don José Sánchez y Sánchez, don Andrés Gutiérrez García y don Enrique Louís.

Para circular por las carreteras del Estado, a los siguientes auto-móviles de la matrícula de Salamanca:

Número 2.166. Autor, don Arturo Santos; 2.167. Chevrolet, de don Fernando Marcos Rodríguez; 2.168. Chevrolet, de don Marcelino Rodríguez y Rodríguez; 2.169. Chevrolet, de don Ramón Macías García; y 2.170. Chevrolet, de don Evaristo Pérez Ma.

DE LA PROVINCIA

Alsacar agua se cae a la noria una joven, pereciendo ahogada

En las últimas horas de la tarde del jueves, se encontraba, en el pueblo de Cantalpio, sacando agua de una noria de seis metros de profundidad, la joven Patrocino González Almaraz.

En uno de los movimientos para sacar el cubo, que estaba sujeto por una cadena, ésta se rompió, arrastrando a la infortunada joven al pozo, pereciendo ahogada.

Algunas personas que se hallaban en las proximidades de aquel lugar, al notar que Patrocino no había pasado por allí, se dirigieron a la noria, comprobando que se hallaba en el fondo de la misma. Inmediatamente la extrajeron, ya cadáver.

El juzgado municipal se personó en el lugar del suceso, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial.

VIDA GREMIAL

Los patronos de la alimentación
El presidente de la Sociedad de Ultramarinos, teniendo en cuenta una decisión del Comité paritario de la Alimentación, ha acordado, ante la urgencia del caso, citar a asamblea a los afiliados de las entidades de patronos de Ultramarinos y de Salchicheros.

La reunión se verificará hoy, sábado, a las cuatro y media de la tarde, en la Cámara de Comercio, pues, a pesar de que el día no es el más propicio para la reunión, la necesidad obliga a que la sesión se celebre hoy, siempre que lo autorice el excelentísimo señor Gobernador civil.

Se ruega a todos los afiliados, que no falten a la importante asamblea, que se verificará con el carácter de extraordinaria, y para tratar únicamente de los asuntos consignados en el orden del día.

RADIO-SALAMANCA

Sábado, 8 Junio.
22.00.—Cotizaciones de Bolsa, servicio del Banco del Oeste de España. La orquesta: "Sonrisas de España" (pasodoble), Palau; "Minnuet a Sylvia", Albéniz; "El asombro de Damasco" (duo), P. Luna; "El mal de amores" (selección), Serrano; "La del Soto del Parral" (romanza y coro), S. y Vert; "Danzas del Príncipe Igor", Borodin; "La Villana" (duo) y "La capa de paño pardo", Vives. Música de baile. "Side by side" (charleston), H. Wood; "De mi barrio" (tango); "Oh boy what a Girl" (fox), Besinger; "Fea" (tango), Petterrosi.
23.30.—Cierre.

EL CRIMEN DE CEPEDA

Terminó la defensa su informe y quedó el juicio concluso para sentencia.

La sesión de ayer, desde las diez de la mañana hasta la una y media, con excepción de media hora invertida en los dos juicios orales de que no estaba habida cuenta, las invitó el defensor, señor Estella, para terminar su informe.

Con todo detenimiento siguió refutando los cargos expuestos por las acusaciones pública y particular contra Andrés solamente por la primera, y contra éste y María Francisca, por la segunda.

Las pruebas todas, en sentir del defensor, habían acreditado sin duda alguna que el único autor de la muerte de Isidoro lo fué el Andrés y que cometió el hecho en la forma por el mismo referida.

Desconocía Andrés las relaciones de su mujer con Isidoro; la noche de autos fué éste a su casa sin que aquél tuviera de ello conocimiento y a las voces de auxilio de María Francisca, acudió en defensa de ella. Al llegar a la habitación donde Isidoro y María Francisca se encontraban, aquél recibió al Andrés haciéndole dos disparos, a los que éste respondió disparando la escopeta de que iba provisto; la agresión persistió y la defensa continuó siendo necesaria, desarrollándose el hecho en la forma conocida.

Con los múltiples razonamientos que la defensa expuso, deducidos de todas las pruebas practicadas, llegó a la consecuencia de que en favor de Andrés Felipe concurrían los motivos de justificación de haber obrado en defensa de su honor, de su hogar y de su propia persona, por lo que estimaba que en méritos de justicia procedía su absolución y así lo demandó el Tribunal.

Al finalizar su informe la defensa, fueron preguntados los procesados si tenían algo que alegar y como contestasen que no, el Presidente del Tribunal, señor Poladura, pronunció las frases de rúbrica: queda concluso el juicio para sentencia; despeje el público.

La resolución que ha de poner término a este asunto, la sentencia, la dictará la Sección de Derecho en el plazo de tres días.

Otros dos juicios orales

Por faltar a un juez municipal

En la mañana del 24 de Febrero último, fué requerido el juez municipal de Bóveda del Río Almar, Remo Mulas Nieto, por el peatón Félix Valverde Hernández, para que ordenase a Sebastián Santos Sánchez, pues se negaba a ello, que le devolviera un certificado que le había entregado o que le pagase su importe; y al hacer esta indicación al referido Sebastián, le replicó que no le reconocía como juez, que allí no era nadie y que era muy chico para él, al mismo tiempo que adoptaba una actitud amenazadora.

Procesado Sebastián por el hecho expresado, ayer compareció ante la Audiencia para ser juzgado. El teniente fiscal, señor Basarín, lo acusó considerándole autor de un delito de des-

acato y pidió que se le condenase a la pena de seis meses de prisión, efectos procedentes y multa de 1.000 pesetas. El defensor, señor Tordera, sostuvo que no estaba probado que el Sebastián faltase a la autoridad del juez, a estimaba que no era autor de delito, por lo que solicitó su absolución. Informaron las partes y el juicio quedó terminado, para que el Tribunal dicte sentencia.

Por no pagar el hospedaje

También compareció ayer ante el Tribunal, Cleto Majadas, a responder del hecho que pasamos a indicar. Encontrándose hospedado en Octubre de 1928 en la posada que en la ciudad de Béjar tiene establecida Luciano López Iglesias, el procesado, Cleto Majadas, ejecutoriamente condenado en 16 de Marzo de 1926, por cinco delitos de hurto, marchó sin previo aviso y sin comunicar dicha resolución al posadero, dejando sin abonar el hospedaje correspondiente a tres semanas, importante 68,25 pesetas, a razón de 3,25 diarias.

Provisionalmente acusaba el teniente fiscal, señor Basarín, al Cleto, como autor de un delito de estafa, pero en el juicio oral, haciendo aplicación de los preceptos del vigente Código Penal, retiró la acusación porque no llegando la cantidad estafada a cien pesetas, no existía delito y si solo una falta. Nada tuvo que oponer en contra el defensor, señor Tordera, y el juicio quedó terminado para que el Tribunal dicte la sentencia absolutoria.

EL LICDO. SALVADERA

UN SUICIDIO

En la dehesa de Abusejo, del término municipal de Valdemierque, puso fin a su vida, arrojándose a una charca que había en aquellas inmediaciones, al montaraz de la finca, Antolín Amores Nieto, de setenta y cinco años de edad, viudo y natural de Terradillos.

Antolín había salido por la mañana de la casa, y como tardara en regresar, unos sobrinos que con él vivían, se alarmaron, saliendo en su busca, en unión de algunos jornaleros y albañiles que se hallaban en la dehesa.

Después de recorrer aquellos contornos, hallaron, al pie de la charca denominada "Alcojo", la cadavérica y la gorra que usaba, y poco después, el cadáver.

Parece ser que, desde algún tiempo, Antolín presentaba síntomas de enajenación mental.

El juzgado municipal de Valdemierque y la Guardia civil del puesto de Alba de Tormes, llegaron al lugar del suceso, instruyendo las oportunas diligencias.

La Junta de servicios agrícolas

Toma de posesión.—Felicitaciones y concesión de sementales

Presidida por don Primitivo de Castro, en representación de don Juan Miranda, ingeniero jefe de la Sección Agronómica, que todavía se encuentra algo delicado de la dolencia que hace bastante tiempo le aqueja, y por cuyo restablecimiento hacemos votos, ayer celebró sesión la junta administrativa de Servicios Agrícolas.

Concurrieron los señores don Alvaro Vicente, don Ignacio Sánchez y Sánchez, don José Montalvo, don Manuel Prieto Briones y don José Sequeros.

También concurrió, por primera vez, el diputado provincial don Miguel González Lago.

Después de aprobarse el acta de la anterior, el señor de Castro informó a la junta acerca del nombramiento del señor González Lago para vocal de la misma, en representación de la Diputación provincial, y cuyo cargo se hallaba vacante por la cesación de don José León y Muñiz.

Al darle posesión al señor González Lago, la presidencia hizo manifestaciones encomiásticas sobre este nuevo vocal, que fueron recogidas por el señor González Lago, ofreciéndose para cooperar entusiastamente en la labor a ella encomendada.

También la presidencia, y el señor González Lago, hicieron declaraciones en honor de don José León y Muñiz, reconociendo noblemente que la obra realizada por él en la Junta, es de las que perdurarán, por favorecer enormemente a los intereses de ella.

Seguidamente se concedieron sementales de ganado vacuno y bovino.

Por iniciativa de la presidencia, se acordó felicitar al nuevo Director de Agricultura, don Andrés Garrido, de cuyo gestión esperan grandes beneficios para la riqueza agro-pecuaria.

Asimismo se acordó consignar en esta la más íntima satisfacción de la junta en honor de don Tomas Marcos Escribano, cuya actuación sobre Pósitos es la más notable que hoy se realiza en España.

Comisión permanente de Abastos

PRECIO DEL TOCINO

Presidida por el Gobernador civil, ayer celebró sesión la Comisión permanente de Abastos.

Asistieron los señores don Gonzalo García Rodríguez, don José González, don Francisco Hernández, inspector de Abastos, y don Juan Ortiz, secretario de la Junta.

Se acordó elevar el precio del kilo de tocino, a 3,60 pesetas. Asimismo se señaló el precio del quintal métrico de harina, para el presente mes, en 63 pesetas.

También se acordó ordenar a los carniceros, salchicheros, fruteros, ultramarinos y otros artículos, que los cubran de gasas, estando expuestos a la venta.

Finalmente, se sancionaron varios expedientes instruidos con motivo de infracciones cometidas de acuerdos de la comisión.

CASA.—Se vende una casa en la calle Arroyo del Carmen, número 7. Darán razón, en la misma.

8-a-2

A. Santa María
Especialista en Piel y Venereología
Ha trasladado su consultorio a la Avenida de Mirat, 18, y calle de los Mínimos, 1. De 12 a 2 y de 7 a 9.

Balneario de Boñar (León)
Aguas Nitrogenadas -- Radiactivas
Curan bronquios y pulmones - Regeneran la sangre - Tonifican y fortalecen
Clima de altura
30 de Junio a 30 Septiembre

ERUPCIONES DE LOS NIÑOS
Se curan con rapidez con
DEPURATIVO INFANTIL Y PASTA POROSA CABALLERO
De venta en droguerías y farmacias.

LA COMISION PERMANENTE DE LA DIPUTACION PROVINCIAL

Ayer, presidida por don Nicolás Rodríguez Aniceto, y a las once de la mañana, celebró sesión la Comisión permanente.

Concurrieron los diputados, señores Fuentes Galván, Blanco y Peña. La Comisión conoció de los siguientes asuntos:

Fundación de los Pósitos siguientes: Alfonso XIII, de 4.000 pesetas, para los pueblos de Mogarraz, Monforte y Casas del Conde. De los Señores de 1.000 pesetas, en Villares de Yeltes. Del Señor Brown Scot, de 1.000 pesetas, en Villaseco de los Gaitanes. Del Señor Fernández Medina, de 1.000 pesetas, en Parada de Rubiana. Del Señor Marqués de Albayda, de 1.000 pesetas, en Carrascal de Bargas. El de doña Gonzala Santana, de 1.000 pesetas, en Larrodrigo, y el del Señor Nardiz, de 1.000 pesetas, en Cerro (El).

Oficio del Inspector de Sanidad relativo a las proposiciones de venta de chasis para la camioneta automóvil que ha de adquirir el Instituto provincial de Higiene, rogando ordenarse al personal técnico de la Diputación informe sobre cuál de los coches que se ofrecen, reúne las mejores condiciones para los fines a que ha de ser destinado.

Donación de unos 1.500 ejemplares de la obra titulada "Breves nociones de Agricultura", por don Fernando de Arroyo, cuya donación la hace don José Lunar Portuense, procurador vecino de esta capital.

Diploma expedido por el Jurado del Concurso de Ganados de Ciudad Rodrigo, concediendo a la Diputación premio especial de cooperación.

Peticion de un donativo u objeto para la Kermesse que ha de celebrarse por el Centro Obrero de Damas.

Parte que corresponde satisfacer a esta Diputación en concepto de haber asistido don Fulgencio de la Horta, jefe de la Sección provincial de Presupuestos municipales, y que reclama la Diputación de Burgos, importando 7,36 pesetas mensuales, por los días de servicio que prestó a esta Corporación.

Distribución de fondos para el mes actual, importante 507.072,56 pesetas, remitiendo por la Intervención.

Informe de la Intervención en la instancia promovida por el Ayuntamiento de Muñoz, solicitando subvención para arreglo del puente denominado "Camba Frailes".

Carta del representante del Patronato nacional de Turismo de esta capital, interesando se adquirieran 100.000 ejemplares de propaganda turística de Salamanca, para llegar a completar la tirada de un millón que se repartirá entre las Corporaciones y entidades de la provincia. Los sellos, en cuatro colores, en pliegos de 50, valen 240 pesetas. Se acompañan modelos.

Informes de los señores Arenillas y Pérez, Interventor y Arquitecto provincial, relativo a las obras de calefacción.

Oficio del Jefe de la Sección provincial de Presupuestos municipales, interesando la adquisición de una máquina de escribir.

Telegrama del señor Capdevila, dirigido al señor Presidente, desde Valladolid, significando: "Habiendo iniciado don Gredos, pide unánimidad confederación Ministro intangibilidad cuantía, ambiente tranquilizador".

Oficio del excelentísimo señor Presidente de la Asamblea Nacional, participando la satisfacción y complacencia que a cuantos concurrieron a visitar el Pabellón de las Diputaciones Castellano-Leonesas, les produjo.

Oficio del excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia, nombrando diputado provincial suplente del señor directo, don Nicolás Rodríguez Aniceto, a don Alfonso Motta Aparicio, de Aldehuela de Yeltes, enviando la credencial.

Presupuesto de las obras de recibir las cornisas y medias cañas que recoge las aguas en el Hospital provincial de una puerta de automóviles en la plaza del frente, cuyos presupuestos se han para estudio.

Informe del Arquitecto provincial, relacionado con el inmueble propiedad

de la Diputación y que está destinado a Casa Cuna, en Ciudad Rodrigo.

Donativo para contribuir a la suscripción nacional con la que se trata de rendir un homenaje a la memoria de la Reina Cristina.

Oficio del Presidente del Consejo de la Caja de Previsión Social, solicitando un donativo para el homenaje a la vejez.

Oficio del ingeniero jefe de Vías y Obras, interesando se envíe una comunicación a la Diputación de Cáceres en la forma que indica, relativa a caminos vecinales.

Informe de ídem ídem en la instancia del Ayuntamiento de Villares de Yeltes, solicitando que el plazo de un año, para la construcción del camino, se cuente a partir de la fecha en que se efectúe el replanteo.

Informe de ídem ídem en el proyecto reformado del camino vecinal de Villavieja de Yeltes a Villares de Yeltes.

Ídem ídem en el proyecto del camino vecinal de Puebla de Yeltes a Morasverdes.

Ídem ídem en el proyecto reformado del camino vecinal de Aldehuela de Yeltes a Valdecarpinteros, trozo segundo.

Ídem ídem en el proyecto reformado del camino vecinal de Casasola de la Encamienda a Fuente de San Esteban.

Certificación expedida por los Arquitectos, director e inspector de las obras del Hospital provincial, de las ejecutadas por el contratista Hijo de Arsenio Andrés, en el mes de Mayo último.

Real orden fecha 30 de Abril último, disponiendo que las Diputaciones que tienen a su cargo el sostenimiento de los Institutos provinciales de Higiene, percibirán directamente de las Delegaciones de Hacienda, el importe del 25 por 100 de los emolumentos sanitarios, que se aplicarán única y exclusivamente a la adquisición de material científico con destino a referidos Institutos de Higiene.

Relación del Negociado de Cédulas personales sobre aprobación de Padrones de cédulas del ejercicio actual de los Ayuntamientos que en la misma se citan.

Cuenta de materiales invertidos en las obras de instalación de la calefacción en la casa-palacio de la excelentísima Diputación, remitida por el Arquitecto provincial, importante 3.104,60 pesetas.

Expediente de subasta de géneros para reposición y conservación de camas de los acogidos en el año actual.

Oficio del excelentísimo señor Gobernador civil, participando haber sido detenido en Segovia el menor Manuel Enrique Iglesias, de trece años, que dice se fugó del Hospicio de esta provincia. Informe del Director.

Entrega del alienado José Pérez Hernández, a su esposa, Angela Cruz Elices, vecina de Alba de Tormes.

Ídem de la acogida Rosalia Pascua Conde, de catorce años de edad, a su padre Clemente Pascua y Pascua, vecino de Mieza.

Ingreso en la casa de Huérfanos y Desamparados de Nicolás Crespo Esteban, de sesenta años, impedido y vecino de Villaverde de Guareña.

Solicitud suscrita por Melquiades Pérez Hernández, solicitando pensión de lactancia para uno de sus hijos gemelos, de esta ciudad.

Ídem ídem por Eloy Vicente Herrero, de Arabayona, solicitando ídem para ídem.

Ídem ídem por Gabriel Colorado Castellanos, solicitando ídem para ídem.

Carta de los señores Presidente y Secretario del Centro Salmantino de Tucumán, enviando cinco ejemplares del pasodoble que lleva el nombre de "Salamanca" y que ha sido dedicado por el autor a dicho Centro.

Carta de los señores Presidente y Secretario del Centro Salmantino de Tucumán, enviando cinco ejemplares del pasodoble que lleva el nombre de "Salamanca" y que ha sido dedicado por el autor a dicho Centro.

Carta de los señores Presidente y Secretario del Centro Salmantino de Tucumán, enviando cinco ejemplares del pasodoble que lleva el nombre de "Salamanca" y que ha sido dedicado por el autor a dicho Centro.

Carta de los señores Presidente y Secretario del Centro Salmantino de Tucumán, enviando cinco ejemplares del pasodoble que lleva el nombre de "Salamanca" y que ha sido dedicado por el autor a dicho Centro.

Carta de los señores Presidente y Secretario del Centro Salmantino de Tucumán, enviando cinco ejemplares del pasodoble que lleva el nombre de "Salamanca" y que ha sido dedicado por el autor a dicho Centro.

DOCTOR JULIO PEREZ MARTIN
MEDICINA GENERAL
Y PARTOS
AZAFRANAL, 18, MAJO

Un misterio resulta para muchas madres el ver como otras consiguen lo que ellas no pueden, esto es, criar sanos y robustos a sus hijos en la lactancia. Para conseguirlo, sólo es menester que la madre débil reconstruya y tonifique su organismo para poder transmitir al hijo que cria el vigor y la salud.

El Jarabe Hipofosfitos Salud nutre poderosamente a la madre, aumenta su vigor y enriquece la secreción láctea en forma tal, que los niños se crían robustos y libres de muchas enfermedades.

Manantial de vida es el poderoso regenerador Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Cerca de 40 años de éxito creciente
Aprobado por la Real Academia de Medicina.
Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.

NUESTROS CONCURSOS

PRIMER CONCURSO

EL TESORO...

Carísimos Cofrades: Mejor dicho, **baratísimos** Cofrades; pues en este Concurso, primero de la actual temporada, me habéis resultado, más que baratos, GRATUITOS.

Lo que significa que ha sido declarado DESIERTO; porque no habéis demostrado en él la vista penetrante, la sagacidad y el olfato de que os suponía dotados.

Ayer tarde, a las ocho y media, finalizó el plazo marcado, y a dicha hora nos dirigimos al lugar donde estaba pegado el SELLO DE CORREOS, en la creencia que cuando llegáramos nos íbamos a encontrar con el sitio solamente, y el sello en poder de algún Cofrade. Esos hubieran sido nuestros deseos; pero, no fué como nos imaginamos y queremos. El SELLO DE CORREOS SE ENCONTRABA (y se encuentra, si algún zulu de los que por aquí disfrutamos no lo ha arrancado), donde nuestro Cofrade Mayor lo había colocado: EN UN ARBOL DEL CAMPO DE SAN FRANCISCO, JUNTO AL MONUMENTO DE GABRIEL Y GALAN, Y A UN METRO DE ALTURA DEL SUELO.

A corroborar que no había habido ningún Cofrade que lo hubiere DESCUBIERTO, fuimos, a la hora dicha, varios empleados en EL ADELANTO, y a la diligencia tuvieron la amabilidad de acompañarnos nuestros buenos amigos don Ventura Cabezas Juanes, Jefe de Negociado de la Diputación Provincial; don Agustín Monje Forcat, comerciante, y don Victorino Cornejo Fernández, industrial, quienes pueden testimoniar que el SELLO DE CORREOS se hallaba intacto y pegado en el árbol que queda mencionado.

Ahora bien; como nuestro propósito decidido es que ese billete de CINCUENTA pesetas se adjudique, os participo, Cofrades amadísimos, que la expresada suma pasará a ENGROSAR el premio que teníamos proyectado otorgar en el SEGUNDO CONCURSO, y del cual daremos cuenta en nuestro número del próximo martes, día 11 del actual mes.

¡¡¡Ah!!!... Por lo fácil que ha de ser el SEGUNDO CONCURSO DE "EL ADELANTO", es así seguro, amables Cofrades, que no tendremos, como en éste, que declararlo DESIERTO.

Hasta el martes, pues, os saluda afectuosamente, vuestro Cofrade Mayor,
FAUSTO ALEGRE

NOTAS DE SOCIEDAD

PARA ELLAS

La armonía del conjunto.—La botanadura larga, vuelve a atraernos desde que la moda nos ha devuelto la línea princesa. Por la noche, los botones son muy brillantes; botones trabajados en marcasita, botones de jaspé de cristal incrustados de strass y botones planos preparados en espejo de forma que devuelvan cegadoramente los rayos de luz.

La afición a la armonía del conjunto, cree de día en día. El verano, además, se presta a ello. No debemos extrañarnos, pues, de que la sombrilla, ese accesorio deliciosamente inútil, deba asociarse estrictamente al vestido al cual acompaña.

Se habla de volver al guante negro para la noche. Este retorno a tan severo color, no estaría justificado si no se atenuara con algo. Y, en efecto, el nuevo guante que se nos propone es de terciopelo negro con puño no muy largo, pero ancho y bordado de strass. La creación es atrevida y santuosa; elegante, por tanto. No se necesita mucho más para alcanzar el favor público.

VIAJES

Han salido: Para Vilvestre, doña Petra Borrero, con su familia.

Para Abusejo (Ciudad Rodrigo), don Joaquín Martín y don Manuel Oviedo.

Han llegado: De Valladolid, nuestro querido amigo, don Angel Vázquez de Parga.

ENFERMOS

Se encuentra bastante mejorado en su enfermedad, nuestro distinguido amigo, el rector del Colegio de San Ambrosio, don José Manuel Bartolomé.

Sinceramente lo celebramos.

PRIMERAS COMUNIONES

Ayer, festividad del Sagrado Corazón de Jesús, tomó por primera vez el Pan de los Angeles, el niño Carlos Dávila Perriñez, hijo de nuestro querido amigo, don José Dávila, a quien así como a su esposa, doña Jesusa Perriñez, enviamos nuestra enhorabuena.

También ayer, y en la capilla de las religiosas Esclavas del Sagrado Corazón (Azafranal), tuvo lugar la conmovedora ceremonia de recibir por vez primera la sagrada comunión, el simpático niño Pepin Morán del Casero, hijo de nuestro querido y distinguido amigo, el ilustrado y competente ingeniero industrial, don José Morán, y de su distinguida y amable señora, doña Florentina del Casero.

Celebró el augusto Sacrificio de la Misa, pronunciando una elocuente y fervorosa plática alusiva al solemne acto, el beneficiado de esta Catedral, don Claudio Zardán.

Cantaron sentidas y escogidas composiciones (como saben siempre hacerlo), las reverendas madres religiosas de dicha Comunidad.

Las distinguidas familias invitadas al solemne acto, han sido obsequiadas con un espléndido banquete en la señorial casa del Paseo de las Carmelitas, en donde los señores de Morán tienen su domicilio.

Nuestra más cordial enhorabuena, tanto a los padres como al simpático niño Pepin.

En la iglesia de las Jesuitinas, de la calle de Zamora, estando el altar adornado con profusión de flores, recibieron por primera vez el Pan de los Angeles, los preciosos niños de nuestro querido amigo, el presidente de la Diputación provincial, don Nicolás Rodríguez Aniceto, Pepita y Nicolás.

La comunión la recibieron de manos del muy ilustre señor don Lorenzo Aniceto, tío de los comuniantes.

Momentos antes de la comunión, pronunció una elocuente plática sobre el Sacramento del Altar, el virtuoso párroco de San Sebastián, don Santos Jiménez.

Reciban nuestra más expresiva felicitación el distinguido padre de los comuniantes y sus preciosos hijos.

FALLECIMIENTOS

A los cincuenta y un años de edad, entregó ayer su alma a Dios, confortada con los Santos Sacramentos y rodeada del cariño de los suyos, la respetable señora doña Juana Manuela

Ayuntamiento Constitucional de Salamanca.

Subasta para la contratación de la obra "colocación de aceras en la Plaza de Eduardo Callejo y Avenida de Mirat".

Aprobado el proyecto y presupuesto de la obra colocación de aceras en la Plaza de Eduardo Callejo y Avenida de Mirat, conforme a los acuerdos de la Corporación municipal adoptados en las sesiones de 23 de Febrero último y 28 del actual, por el presente se anuncia a subasta la contratación de referidas obras, cuyo presupuesto asciende en total a la cantidad de treinta y siete mil novecientos cincuenta y dos pesetas veintinueve céntimos.

Las proposiciones, para tomar parte en expresada subasta, se acomodarán a las formalidades que con el debido por menor se especifican en el correspondiente pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la Secretaría de la Corporación (Negociado Administrativo de Obras) y habrán de presentarse, precisamente, en expresada Secretaría de Su Excelencia, todos los días laborables, a partir de mañana, hasta la hora de las doce, del día 20 del próximo mes de Junio en que termina el plazo de admisión.

La apertura de proposiciones y adjudicación provisional, en su caso, de la subasta, tendrá lugar en el despacho de esta Alcaldía Presidencia, a la hora de las doce del siguiente día 21.

Lo que en cumplimiento de la Ley se hace público para conocimiento de cuantos deseen tomar parte en expresada subasta.

Salamanca, 31 de Mayo de 1929.—El Alcalde, **Vicente P. Bande.**

Ayuntamiento Constitucional de Salamanca.

Subasta del punto de la feria.

ANUNCIO

El día 20 de los corrientes, a la hora de las doce, con las formalidades que la Ley exige, se celebrará en el despacho de esta Alcaldía Presidencia, la subasta para el arrendamiento del servicio municipal, cobranza del arbitrio establecido sobre los ganados y puestos que ocupen sitio durante la feria y tornería de Septiembre próximo venidero.

El pliego de condiciones para expresada subasta se halla de manifiesto en la Secretaría de la Corporación (Primera sección de Arbitrios), todos los días laborables de once a trece horas.

Las proposiciones, oboando a dicha subasta, acomodadas al modelo y requisitos que se exigen, deberán presentarse en pliegos cerrados en la Secretaría de S. E., hasta las doce horas del día 19 en que termina el plazo de admisión.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Salamanca, 4 de Junio de 1929.—El Alcalde, **Vicente P. Bande.**

Ayuntamiento Constitucional de Salamanca.

Concurso para la adquisición de aparatos y material para el Laboratorio de Bacteriología

EDICTO

Por acuerdo de S. E. se anuncia a concurso para la adquisición del material que se considera preciso para el Laboratorio municipal de Bacteriología, con arreglo al pliego de condiciones y características que se hallan de manifiesto en la Secretaría de la Corporación (Negociado de Beneficencia y Sanidad).

Las proposiciones oboando a dicho concurso se ajustarán rigurosamente al modelo del que se facilitará copia, a cuantos lo deseen, en la Oficina indicada y podrán presentarse, con la demás documentación exigida, todos los días hábiles, a las horas de once a trece, en la Secretaría de S. E., acompañas de la documentación que se exige, hasta la hora de las doce del día 12.

A la hora de las doce del día 13 del corriente mes, se verificará la apertura de los pliegos presentados y se hará, en su caso, la adjudicación provisional del remate.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Salamanca, 4 de Junio de 1929.—El Alcalde, **Vicente P. Bande.**

Ayuntamiento Constitucional de Salamanca.

Subastas para la venta de parcelas sobrantes de la vía pública.

EDICTO

A la hora de las once del día 15 del corriente mes se celebrará la apertura de pliegos que puedan presentarse optando a la subasta de la parcela número 3 de la Calzada de Toro. Dicha parcela tiene una extensión superficial de 241,24 metros cuadrados. Tipo de licitación, a razón de 23,25 pesetas el metro cuadrado, es de 5.608,83 pesetas. El depósito provisional 280,44 pesetas.

A la hora de las doce del mismo día 15 tendrá lugar la apertura de los pliegos que puedan presentarse optando a la subasta de la parcela número 2 del Paseo de San Vicente. Extensión superficial, 176,50 metros cuadrados. Tipo de licitación a razón de 4,25 pesetas el metro, 750,13. Depósito provisional, 37,50 pesetas.

Las proposiciones, para cada una de dichas subastas, serán admitidas en la Secretaría de S. E. a partir de esta fecha, hasta la misma hora de la celebración de la subasta y habrán de acomodarse al modelo y formalidades que se detallan en los pliegos de condiciones respectivos, que se hallan de manifiesto en la Secretaría de la Corporación (Negociado Administrativo de Obras).

Salamanca, 7 de Junio de 1929.—El Alcalde, **Vicente P. Bande.**

Ayuntamiento Constitucional de Salamanca.

SE ALQUILA casa de campo, junto a pinar, vistas a la Sierra en Piedrahita (Avila), a 1.100 metros altura. Razón, Abelardo Velasco, veterinario en dicha villa, y Luis Velasco, Villanueva, 34, Madrid.

El bachillerato universitario

Sección de Letras

Ayer fueron aprobados, Germán Fernández Romero, Antonio García Penuelas, Félix García Sánchez, José García Peñuela, Juan Risueño González y Marciano Nobo.

Sección de Ciencias

Lo fueron, Juan Andrés Martín Sánchez, Enrique Bertóla Marín, Fortunato Ruipérez, Alfredo M. de las Heras, Fernando González Díez, Claudio Gómez Fuente, Juan Antonio Martín Holgado, Angel García Curto y Angel García Alonso.

EL ADELANTO de mañana, constará de DOCE páginas.

Un grupo de pintores jóvenes en nuestra ciudad

Dimos ayer la noticia de que se encontraba en Salamanca un grupo de alumnos de la Escuela de Pintura, de Madrid.

Efectivamente, en viaje de estudio han llegado a nuestra ciudad cinco o seis muchachos, al frente de los cuales viene el profesor y secretario de la Escuela, don Manuel Menéndez Domínguez, distinguido artista, compañero más que profesor, de los futuros pintores.

Han recorrido ayer, con deseos de abarcarlo todo de una primera ojeada, los monumentos artísticos salmantinos, y con la carpeta bajo el brazo, han ido recogiendo, en rápidas notas, en ligeros apuntes, cuanto merece la pena de ser fijado en el papel, para recuerdo y para estudio, de estos artistas en formación.

En días sucesivos—desenrollada ya la cinta cinematográfica de la ciudad—irán deteniéndose en la calmosa meditación que exigen nuestras bellezas arquitectónicas, y podrán formarse la idea precisa de su valor, del que ya—sin reservas—hacen los más calurosos elogios.

Con ellos hemos recorrido nuestras calles, aprendidos en la sutileza de sus finos y acertados comentarios, unánimes en reconocer, y aquilatar bellezas de conjunto y de detalle.

Todos, alumnos y profesor, se muestran encantados de su estancia entre nosotros, y más que todos, con cierto orgullo filial, José Herrero, que viene—regresa, mejor—, a su patria chica.

Pepe Herrero, salmantino de corazón, que estudia y trabaja en la Escuela de Pintura, de Madrid, forma parte de este grupo, y se ha erigido en apasionado "ciceroni" de las bellezas locales.

Nuevamente el deseo de que les sea provechosa y grata su estancia en la ciudad.

Los sobresalientes en la Normal de Maestras

Enseñanza oficial

Costura, primer curso: Señoritas Cesárea Trigo Izquierdo, María Rosa Martín Mateos, Gregoria del Águila Hernández, Ramona Montero Hernández, Felicitísima Sánchez Crespo, Felicitas Sánchez Vicente y Juana Beltrán Andrés.

Bordado en blanco y corte, segundo curso: Señoritas Amparo Martín Alonso, Teodora Cordovilla Miguel, Petra Sánchez Rollán, Marcelina Salas Villagómez, Juana Beltrán Andrés, Antonia Ortiz García-Gasco e Isabel Ortiz García-Gasco.

Corte de vestidos y Labores artísticas: Señoritas Higüina Labrador Martín, Consuelo Sevillano Sevillano, Ana Zato del Corral y Margarita Merino García.

Economía Doméstica, cuarto curso: Señoritas María Antonia Medina y Medina, María del Pilar Manso Pérez, Dolores Calvo Sánchez, Julia González García, Concepción García del Amo y Epifania García Lozano.

Química, cuarto curso: Señoritas Josefa Alvarez Sánchez, Agueda Palomero Maestre, Antonia Medina y Medina y Felipa Pérez Vicente.

Prácticas de enseñanza, segundo curso: Señoritas Agueda Palomero Maestre y María Antonia Medina Medina.

100 PESETAS SEMANALES

para un trabajo fácil mensual, propia localidad, sin dejar ocupaciones. ALGA. Apartado 10.073. MADRID. Solicitarse también representantes. Sueldo fijo.

EXTRAVIO.—El día 28 de Mayo desapareció de Villalba de los Llanos, una perra de dos años, pelicana, con la cola blanca, careta, picalzada y mancha de una mano. Su dueño, Francisco García Hernández, vecino de dicho Villalba.

LA SESION DE AYER Y LOS JUICIOS TECNICOS DEL CONSEJO DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

EL INTERESANTE PROBLEMA DE LAS MINORIAS EN CUYO ESTUDIO Y DEBATE INTERVIENEN LOS SEÑORES BRIAND, VON SCHUBERT, DANDURAND Y OTROS DELEGADOS

ANTES DE LA SESION

Madrid.—A las diez y media comenzaron a llegar al Palacio del Senado los delegados extranjeros.

Los preliminares de la sesión tenían hoy una mayor expectación y animación que el día anterior.

A las once en punto, quedó reunido el Consejo en sesión, constituyéndose en comité.

La sesión, como la de ayer, era privada.

EL SEÑOR QUIÑONES DE LEÓN

Nuestro embajador en París, señor Quiñones de León, al llegar al Palacio del Senado, mantuvo una breve charla con los reporteros, anunciándoles que la sesión, como ayer, tendría también carácter privado, tratándose del problema de las minorías.

Dijo también el señor Quiñones de León, que, como de costumbre, se facilitaría la referencia de la sesión.

Hablando de la información y de los comentarios que la prensa española publica de la reunión del Consejo, dijo el señor Quiñones, que la prensa había enfocado muy bien el asunto, elogiando la habilidad de algunos periodistas al lograr publicar, casi en su integridad, el "raport" presentado por el Comité de los Tres.

LLEGA BRIAND

A las once y minutos llegó el ministro de Negocios extranjeros de Francia.

En la puerta del Senado, coincidió con el delegado de Italia, señor Scialoja.

Se saludaron y entraron en la Alta Cámara, hablando en seguida del problema de las Minorías.

El señor Briand, fué más asquibale a los periodistas, con quienes habló, no ocultándoles la importancia del problema que discutían.

EL DELEGADO ALEMÁN

Llegó poco después Von Schubert, delegado de Alemania, y jefe de dicha delegación.

Los periodistas le preguntaron si en la reunión se discutiría la memoria presentada por el Comité de los Tres.

El señor Von Schubert, contestó que, probablemente, se trataría de este "raport".

Un periodista le preguntó: —¿Pedirá algún delegado el aplazamiento de la discusión sobre la cuestión de las minorías?

—No sé por qué me preguntan ustedes eso.

—Sencillamente, por la ausencia del señor Chamberlain.

OTROS DELEGADOS

Fueron llegando sin interrupción los restantes delegados del Consejo de la Sociedad de Naciones. Y al llegar el embajador de Inglaterra, fué preguntado si pediría el aplazamiento de la discusión del problema de las minorías, en nombre de su Gobierno.

El delegado británico, manifestó que no tenían ninguna instrucción con respecto a este extremo.

A la salida.

A la una menos veinte, terminó la reunión del Consejo.

Todos los periodistas se dispusieron a interrogar al señor Quiñones de León.

DICE EL SEÑOR QUIÑONES DE LEÓN

Rodeado de los periodistas, el señor Quiñones de León hizo las siguientes manifestaciones:

—Lo único que puedo decir a ustedes, es que en la reunión de esta mañana han comenzado las deliberaciones.

Había el temor de que el comité acordara la retirada de la ponencia del Comité de los Tres. Intervinieron varios delegados, sosteniendo distintos puntos de vista, y acordándose la aceptación de la ponencia como base de discusión.

Ya se marchaba el señor Quiñones de León, y volviendo al grupo de periodistas, les dijo:

—Entiendan ustedes bien, que no es la aceptación de la ponencia, sino la aceptación, sólo como base de discusión.

Un periodista le preguntó: —¿Se facilitará copia del "raport" del informe del Comité de los Tres?

—No; creo que no. Esta tarde, a las tres y media, celebrarán una nueva reunión el Comité de los Tres para ordenar las notas de la sesión de esta mañana y presentar un nuevo informe.

EL SEÑOR BRIAND

Poco después salía del Palacio del Senado el señor Briand.

Se le acercaron dos señoritas, pidiéndole que estampara su firma en unos álbums que le presentaron.

El señor Briand accedió muy gustoso a la súplica de las señoritas; y como una de ellas le besase la mano, el señor Briand exclamó:

—Oh, no hay para tanto! ¡No soy Cardenal todavía!

La nota del Consejo.

EL PROBLEMA DE LAS MINORIAS.—LA INTERVENCION DE LOS DELEGADOS DEL CANADA, ALEMANIA, FRANCIA, ETC.

Madrid.— Poco después se facilitó a la prensa la siguiente nota oficial de lo tratado en la reunión.

"El Consejo, reunido en Comité, bajo la presidencia del señor Scialoja, abordó hoy, 7 de Junio, el examen del informe sobre las peticiones de las minorías.

El representante del Canadá, señor Dandurand, declaró que se hallaba en una situación especial, puesto que no había conocido el informe hasta hace pocos días, sin tiempo para estudiarlo y que quizá convendría tener la oportunidad de consultar a los Gobiernos, acordando para ello un cierto plazo. El informe por el que presenta su agrado a los miembros del Consejo que lo han elaborado, justifica la iniciativa del Gobierno canadiense de haber presentado al Consejo la cuestión de las minorías. Convendría dar al problema una solución definitiva, y por tanto, sería mejor no oponerse a la preferencia de que la discusión fuera aplazada para la reunión de Agosto próximo.

El delegado de Alemania, Von Schubert, expuso el punto de vista de su Gobierno, que difiere de algunas de las conclusiones contenidas en el informe, y en varios puntos importantes. Evidenció especialmente que el informe trata el problema de las minorías en su parte histórica, como una cuestión especial y técnica, siendo así que según la opinión del Gobierno alemán, la cuestión de las minorías constituyen una misión general de la Sociedad de Naciones, si bien queda sobre la base de los tratados y de las decisiones de la Sociedad de Naciones. Le parece inadmisibles que se pueda afirmar que la Sociedad de Naciones cumple con su deber en el dominio de las minorías, si el Consejo se ocupa exclusivamente de quejas particulares. El Gobierno alemán tiene interés en hacer resaltar que la finalidad perseguida es la de salvaguardar los derechos permanentes de las minorías y que en tales condiciones como ha abordado el doctor Stresseman, en Marzo último.

La participación de la Sociedad de Naciones no debe limitarse a los casos concretos que la son presentados, sino que debe tener carácter más general y más amplio. No se trata de transformar la práctica general de la Sociedad de Naciones en un poder ejecutivo cualquiera, lo que equivaldría a una ingerencia en asuntos de Estado; pero que el Gobierno alemán proyectaba establecer medidas que permitiesen a la Sociedad de Naciones estar constantemente al corriente de la situación de las Minorías, sin salir de los límites de los tratados y sin lesionar la soberanía de los Estados.

Evidenció su satisfacción en lo que se refiere a ciertos puntos e indicaciones concordantes con las sugerencias alemanas, y se reservó, por otra parte, el derecho de volver más adelante, sobre puntos de detalle, acerca de la cooperación de los comités de minorías.

El señor Briand observa que la cuestión de las minorías es una de las más difíciles que se hayan presentado al Consejo, puesto que implica, a la vez, el respeto a los derechos sagrados de las minorías, y de la soberanía de los Estados. Hizo notar que, en consecuencia, ante todo, y antes de abordar la discusión de fondo del informe, se determinase una cuestión previa. Saber si el Consejo está de acuerdo para entablar esta discusión con el intento de llegar a una decisión o si preferiría aplazar el debate.

Hubo un cambio de ideas entre varios delegados, en el que intervinieron los señores Titulesco, Dandurand, Scialoja, Adatci, Briand y Procope.

El señor Procope declaró que se hallaba en la misma situación que su colega Dandurand, pues no había tenido tiempo de estudiar el informe, y tampoco había podido consultar con su Gobierno.

El presidente, señor Scialoja, observó que no se había presentado ninguna proposición favorable sobre su aplazamiento, y que, por lo tanto, el Comité continuaría su discusión.

El señor Briand declaró que el informe presentado por el señor Adatci y sus colegas le parecía excelente y que permitía aportar mejoras considerables a la situación pendiente. Manifestó que el Consejo podía elegir el procedimiento seguido hasta ahora, con las mejores propuestas por el ponente y sus colegas, o la creación de un sistema nuevo que estableciera la creación de un órgano permanente con el derecho de entregarse a de-

terminaciones en cuenta para su informe.

El señor Briand cree que hay dificultades para la creación y funcionamiento de un organismo de esta índole, cuya institución exigiría, por otro lado, el acuerdo de las partes interesadas. Ve en ello, además, posibilidades de agitación, de irritación y de conflictos internos en la misión de paz de la Sociedad de Naciones.

Los autores de los tratados tuvieron razón al preocuparse de las minorías y al confiar esa misión moral a la Sociedad de Naciones. Pero quieren, al mismo tiempo, que las minorías formen una parte integrante del país y no pudiesen ser contrastadas, como elemento hostil.

En su opinión, el actual sistema se ha puesto a prueba. El informe del señor Adatci y sus colegas, propone mejoras susceptibles de perfeccionar el sistema, sin quebrantar la institución.

El presidente consultó, entonces, a sus colegas, si aceptaban el informe del señor Adatci, como base de discusión, salvo las reservas y mejoras aventuales.

Los miembros se pronunciaron afirmativamente, estableciendo a renglón seguido, algunas observaciones y reservándose el derecho de presentar modificaciones.

Von Schubert, renovó sus objeciones contra el dictamen, en el cual hay partes que no puede aceptar, pero no por ello se opone a su discusión.

A propuesta del señor Dandurand, el Consejo, reunido en Comité, encargó a su ponente, señor Adatci, y su colega, señor Quiñones de León, para la reunión de mañana, 8, a las once de la mañana, la redacción de una nota, reuniendo las conclusiones en el informe con las modificaciones del procedimiento actual.

Después de la sesión. POR LA TARDE SE REUNEN LOS SEÑORES ADATCI Y QUIÑONES DE LEÓN

Madrid.—A las cuatro de la tarde, se reunieron, en uno de los salones del Palacio del Senado, los dos miembros actuales del Comité de los Tres, señores Adatci y Quiñones de León, delegados, respectivamente, del Japón y España.

A la reunión no asistió el delegado inglés, Sir Grahame, porque no ha sido autorizado por su Gobierno más que para asistir a las sesiones plenarias del Consejo.

La reunión del Comité de los Tres, terminó a las siete de la tarde.

A LA SALIDA.—DICEN ADATCI Y QUIÑONES DE LEÓN

Al salir los delegados de la reunión celebrada, fueron interrogados por los periodistas.

El señor Adatci se limitó a decir que habían terminado su labor.

El señor Quiñones de León, fué un poco más amplio en sus manifestaciones que se concretaron a lo siguiente:

—Hemos redactado las aclaraciones que nos sugería la discusión de esta mañana. No son modificaciones al dictamen, sino sencillamente ordenar, comentándolas, las conclusiones y propuestas, con las aclaraciones pertinentes. La labor se concretó en once puntos.

Un comentario de un técnico.

EL INTERES DE LA SESION Y EL PROBLEMA DE LAS MINORIAS

Se comentaba con gran interés la reunión celebrada hoy por el Consejo de la Sociedad de Naciones, en cuya reunión cada delegado definiría su actitud, y se esperaba con creciente interés y suprema curiosidad la intervención del ilustre ministro de Negocios Extranjeros alemán, señor Stresseman.

Un técnico, que asiste a las sesiones del Consejo desde su constitución, ha hecho un comentario muy acertado y que ha sido objeto de todo género de alabanzas, por su fina perspectiva y su adecuada orientación.

Fue recibido en la estación por el conde alemán, por el duque de Zaragoza, un representante del Gobierno español, autoridades y distinguidas personalidades.

A las once de la mañana, el señor Stresseman paseó por la ciudad.

Un periodista habló con el ministro alemán acerca de la impresión que San Sebastián le había producido.

El señor Stresseman, contestó: —San Sebastián es una excelente tarjeta de visita para un extranjero. Ya conocía la excelente administración de las provincias vascas.

Después, el señor Stresseman, fué preguntado por su opinión acerca del problema de las minorías.

—No es prudente—dijo el ministro—hacer declaraciones sobre esta cuestión.

ta y acaso expusiera las mismas razones que el señor Stresseman expuso en Ginebra.

Claro está que nada puede afirmarse aún en concreto, pues no habiéndose oído más que algunas, muy pocas, opiniones, es aventurado hacer conjeturas acerca de la opinión del pleno.

Por otra parte, el giro de las deliberaciones ha de depender de la mayor o menor flexibilidad del Comité de los Tres, al redactar sus conclusiones. Pero todo el mundo se hace esta pregunta:

—¿Influirá en el ánimo del Comité de los Tres los razonamientos de Von Schubert y las peticiones de aplazamiento de los delegados de Finlandia y del Canadá?

La posición alemana frente al informe, es ya bien conocida de todos. Estima que el informe elude el problema en vez de resolverlo, que el problema de las minorías debe tratarse a plena luz y con toda la publicidad, y teniendo en cuenta que la garantía de la Sociedad de Naciones no debe limitarse a casos concretos, que vayan presentándose, sino que debe tener carácter más general y amplio, y que la Sociedad de Naciones ha de estar al corriente de la situación de las minorías sin salir de los límites de los tratados y sin lesionar la soberanía de los Estados.

El informe del Comité de los Tres es contrario a la publicidad. Siendo los dos puntos de vista tan opuestos, no se puede saber dónde buscarán la coincidencia.

Así, pues, se estima que el problema de las minorías ha de sufrir, seguramente, un nuevo aplazamiento.

Lo que opina el delegado de Polonia

EL PROBLEMA DE LAS MINORIAS Y LA DICTADURA EN ESPAÑA Y EN POLONIA

El delegado de Polonia, señor Zaleski, fué interrogado por los periodistas y con ellos mantuvo amablemente una interesante charla.

El señor Zaleski no cree que el problema de las minorías pueda ser resuelto en la reunión de Madrid. Con que quede arreglado el procedimiento a seguir en las reclamaciones de las minorías, ya se habrá hecho bastante.

Refiriéndose al incidente ocurrido con motivo del debut de una compañía de ópera polaca en Opehn, dice que las minorías polacas en Alemania no reciben igual trato que las minorías alemanas en Polonia.

Un periodista le interrogó acerca del paralelo de las políticas dictatoriales de España y Polonia. Y el señor Zaleski, contestó diciendo:

—Hay gran diferencia entre una y otra Dictadura. En España la Dictadura es oficial, y el Dictador, como Jefe del Gobierno, es responsable de los actos de la Dictadura. En Polonia, el general Pilsuski, es sólo ministro de la Guerra, y la responsabilidad es del Presidente del Consejo. El general Pilsuski tiene la suprema autoridad moral y su popularidad es enorme.

Habló después de las relaciones culturales entre España y Polonia, diciendo que todo lo español se admira en Polonia. El "Don Juan", de Zorrilla, es representado con unos éxitos enormes, y la música española es verdaderamente popular.

Lo que dice el señor Stresseman

SAN SEBASTIAN ES UNA EXCELENTE TARJETA DE VISITA PARA EL EXTRANJERO

San Sebastián.—Llegó el ilustre ministro de Negocios extranjeros del Gobierno alemán, señor Stresseman.

Viene acompañado de su señora, del jefe de Negociado de Prensa del Ministerio, de dos secretarios, tres altos empleados y una cocinera, pues el señor Stresseman está sometido a un riguroso régimen, después de la grave enfermedad que padeció.

Fue recibido en la estación por el conde alemán, por el duque de Zaragoza, un representante del Gobierno español, autoridades y distinguidas personalidades.

A las once de la mañana, el señor Stresseman paseó por la ciudad.

Un periodista habló con el ministro alemán acerca de la impresión que San Sebastián le había producido.

El señor Stresseman, contestó: —San Sebastián es una excelente tarjeta de visita para un extranjero. Ya conocía la excelente administración de las provincias vascas.

Después, el señor Stresseman, fué preguntado por su opinión acerca del problema de las minorías.

—No es prudente—dijo el ministro—hacer declaraciones sobre esta cuestión.

—Pues de ella ya ha hablado el señor Zaleski—le advirtió el periodista.

—A pesar de ello, yo no debo decir nada por tratarse de un asunto que no solo interesa a Alemania sino que también interesa a otros países.

De todos modos, el informe del Comité de los Tres será rechazado por Alemania, que lo considera nocivo, por la parte que le toca, con respecto a Polonia. Sin embargo, creo que debe constituirse un tribunal permanente.

El señor Stresseman terminó mostrando sus deseos de visitar Barcelona y Sevilla, especialmente esta última capital, pero ignora si dispondrá para ello de tiempo.

Después, el ministro alemán estuvo celebrando una conferencia telefónica con la embajada de Madrid.

Al margen del Consejo UN ALMUERZO

Madrid.—A la una y media de la tarde, en los salones de la Embajada de Francia, se celebró el almuerzo con que el embajador señor Peretti della Rocca, obsequió al señor Briand.

Asistieron el Jefe del Gobierno, marqués de Estella; el ministro de Economía, conde de los Andes; el secretario de Relaciones Exteriores, el duque de Alba, varios diplomáticos y personajes de la aristocracia.

De sobremesa, el señor Briand hizo una charla muy amena e interesante, acerca de la magnífica impresión que le había producido España.

BANQUETE DEL GOBIERNO A LOS DELEGADOS

Madrid.—A fines de la semana próxima se celebrará en los salones de la Secretaría de Asuntos Exteriores, el banquete con que el Gobierno obsequia a los delegados extranjeros del Consejo de la Sociedad de Naciones.

EL BANQUETE EN PALACIO

Madrid.—Los Reyes celebrarán el banquete en honor de los delegados extranjeros, el día 14.

LA LLEGADA DE STRESSEMAN A MADRID

Madrid.—Esta noche, en la Embajada alemana, han manifestado que el ministro señor Stresseman, llegará a las 8,35 de la noche de hoy, sábado.

OTRO OBSEQUIO

Madrid.—El próximo domingo, el ministro de Polonia dará una comida en honor del general Primo de Rivera y de la delegación polaca.

Después del banquete, habrá un concierto de guitarra.

Durante la reunión, el ministro de Polonia impondrá al general Primo de Rivera las insignias de la suprema orden polaca, del Águila Blanca.

La llegada del ministro de Marina y de los aviadores Jiménez e Iglesias

MAS DE VEINTE MIL PERSONAS LE RECIBEN Y CENTENARES DE EMBARCACIONES

Cádiz.—Desde las primeras horas de la madrugada, la ciudad ofrece un aspecto animadísimo, precursor de un gran acontecimiento.

Todos los balcones están vestidos de colgaduras con los colores nacionales y las calles también están engalanadas.

En el malecón se encuentran apostadas más de veinte mil personas, para presenciar la llegada del "Almirante Cervera".

También en la dársena, hay centenares de embarcaciones que se están preparando para salir al encuentro del "Cervera".

A las ocho y media, las autoridades de Cádiz se situaron en la escalera del fondeadero, figurando entre ellas el coronel Kindelan, jefe de la Aviación.

A las ocho se hallaban evolucionando sobre Cádiz numerosos aviones e hidroaviones, y a las ocho y media se adentraron en el mar las embarcaciones para salir al encuentro del vapor "Almirante".

APARECE EL "CERVERA", ESCOLTADO POR AVIONES.—MOMENTOS DE INENSO ENTUSIASMO

A las nueve de la mañana apareció el "Almirante Cervera", doblando la punta de San Felipe.

Escotando al buque venían las escuadrillas de aviones, y tan pronto como se divisó el "Almirante Cervera", la multitud prorrumpió en estruendosos vitores. Las campanas de las iglesias y las sirenas de las fábricas, confundidas con las salvas de las baterías que contestaban al saludo de ocho cañonazos del "Almirante Cervera", constituyó un momento de verdadero patriotismo.

Cientos de embarcaciones, todas

ellas empavesadas, rodearon al "Almirante Cervera", y así llegó éste hasta el puerto.

Sobre el puente del "Almirante Cervera" se veían al ministro de Marina, señor García de los Reyes, y a los capitanes Jiménez e Iglesias, completamente cuadrados.

Sobre cubierta se encontraba toda la tripulación del crucero. Las bandas militares ejecutaron la Marcha Real.

LAS AUTORIDADES EN EL CRUCERO "CERVERA".—UN ABRAZO DEL INFANTE DON ALFONSO

Una vez en el fondeadero, las autoridades, en diversas canoas, se incluyeron al "Almirante Cervera", incluido el infante don Alfonso de Orleans, y el padre y la hermana del capitán Jiménez.

El infante don Alfonso, fué el primero que subió a bordo, abrazando a los capitanes Jiménez e Iglesias, en nombre del Rey.

Estos estaban completamente emocionados.

SALUDO DEL CORONEL KINDELAN

El coronel Kindelan, saludó a los aviadores, y les felicitó en nombre de la aviación española.

El capitán Jiménez respondió al saludo, con estas frases:

—Sólo sentimos la satisfacción del deber cumplido.

Añadió que venían encantados de todos los países que habían visitado, y en todas las partes—dijo—se nos ha dispensado un grandioso recibimiento, haciéndose imponentes manifestaciones de amor a España.

UNA PREGUNTA DEL CORONEL KINDELAN

Al preguntarle el coronel Kindelan, si creían si el "Jesús del Gran Poder" podría volar hasta Madrid, los capitanes Jiménez e Iglesias contestaron afirmativamente, diciendo que podría montarse en un par de días.

EL DESEMBARCO.—EL TRASLADO DEL "JESUS DEL GRAN PODER".—GRANDES ACLAMACIONES

A los quince minutos de haber atracado al puerto el "Almirante Cervera", se dispuso el desembarco.

Todas las autoridades se habían trasladado al "Cervera" en gasolineras, y felicitaron a los aviadores. Estos, antes de abandonar el crucero, dieron las oportunas órdenes para el traslado del "Jesús del Gran Poder".

En la canoa auxiliar número 3, salieron el ministro de Marina y los aviadores, rodeados de centenares de embarcaciones.

En el entretanto, el público no cesaba de aclamar a los aviadores.

Al poner éstos pie en tierra, el alcalde les dió la bienvenida, prorrumpiendo la multitud en entusiastas vitores.

SE ORGANIZA LA COMITIVA.—LUNCH EN EL AYUNTAMIENTO. PALABRAS DE FRANCO

Se organizó seguidamente la comitiva para entrar en la ciudad y la marcha hasta el Ayuntamiento constituyó un grandioso paseo triunfal.

Fueron recibidos en la corporación municipal, el ministro y los aviadores, por el Ayuntamiento en pleno.

En el salón de actos se les obsequió con un espléndido lunch.

El comandante Franco, fué uno de los primeros que saludó a los aviadores.

Franco, que había salido a bordo del hidro "Júpiter", a esperar al "Almirante Cervera", y en el desembarcadero abrazó a Jiménez e Iglesias, y les dijo:

—Ya sabía yo que lo haríais bien y os felicito. Vuestro vuelo ha sido una cosa grande y podéis sentirnos orgullosos de vuestra proeza.

El capitán Jiménez contestó: —Para nosotros es muy halagüeño oírlo decir, pues tú no tienes que aprender nada de nadie.

HOMENAJE EN EL AYUNTAMIENTO.—FELICITACION DEL REY

En el lunch con que les obsequió el Ayuntamiento, ofreció el homenaje el alcalde, en nombre de la ciudad, a los aviadores, haciendo grandes elogios de la hazaña realizada y diciendo que la nación entera les había seguido, con interés.

Agregó que Cádiz recibía en sus brazos, que son los de España, a los heroicos aviadores.

En el mismo acto, el infante don Alfonso de Orleans, en nombre del Rey felicitó a los capitanes Jiménez e Iglesias.

El capitán Jiménez, muy emocionado, dió las gracias al alcalde y al infante.

Añadió que no podía olvidar el vuelo realizado por sus compañeros el comandante Franco y el capitán Ruiz de Alda.

Continúa en quinta plana.

Los aviadores, ante la insistencia de la multitud, se vieron obligados a salir al balcón del Ayuntamiento, para agradecer las manifestaciones que les hacía el público.

LA PERMANENCIA EN CADIZ, Y LA MARCHA A SEVILLA

Los aviadores Jiménez e Iglesias permanecerán en Cádiz hasta mañana, que marcharán a Sevilla; a bordo del "Jesús del Gran Poder".

UNA RECEPCION

En la Capitanía General se efectuó, en honor de los aviadores, una recepción popular.

EL MONTAJE DEL "JESUS DEL GRAN PODER".—VISITAS DEL MINISTRO DE MARINA

El avión "Jesús del Gran Poder" fue trasladado a la playa de la Victoria, donde treinta obreros, activamente, han comenzado el montaje.

SOLDADO AL AGUA

Al aproximarse al "Almirante Cervera" la gasolinera número 3, en la que iban el ministro de Marina y el capitán general de este departamento marítimo, un soldado se cayó al agua, y, afortunadamente, sus compañeros pudieron recogerle, sufriendo sólo el remojón consiguiente.

La delegación que con el ministro de Marina marchó a Habana, ha regresado toda, a excepción del señor Jordana Pozas, que ha quedado en América y regresará a España, desde Nueva York.

Los aviadores Jiménez e Iglesias cuentan detalles del entusiasmo con que fueron recibidos en la Habana. Dicen que el recibimiento fue magnífico, asistiendo a él más de 400.000 personas.

También dicen que a seis millas antes de llegar, se cayeron cinco marineros, de los que se salvaron cuatro.

Al izarse en el "Almirante Cervera" la bandera de hombre al agua, más de cien embarcaciones salieron precipitadamente al encuentro de un marinero que murió.

Al día siguiente, las embarcaciones todas fueron al lugar donde desapareció el marinero, arrojando coronas de flores.

La despedida de la Habana fue tan magnífica como el recibimiento.

ESCUADRILLA A CADIZ

Sevilla.—Esta mañana, una escuadrilla, compuesta de diez aparatos y procedente de Larache, llegó a Cádiz y también otra escuadrilla de Granada.

Han sido enviados a Cádiz los mecánicos que trabajarán en el montaje del "Jesús del Gran Poder", suponiéndose que quedará montado a primeras horas del sábado.

PREPARANDO EL RECIBIMIENTO.—UNA ALOCUCION DEL ALCALDE

Sevilla.—Esta mañana volaron por la ciudad varios aeroplanos que arrojaron impresos anunciando la hora de la llegada de los aviadores.

UN TELEGRAMA DEL JEFE DEL GOBIERNO

El presidente del Consejo de ministros, ha dirigido un telegrama al Gobernador civil, accediendo a que sea en Sevilla donde reciban los capitanes Jiménez e Iglesias los primeros agasajos oficiales.

LA MARCHA A MADRID.—CARAVANA AUTOMOVILISTA

Sevilla.—La estancia en Sevilla de los aviadores Jiménez e Iglesias será de dos días, y el domingo, a la una, a bordo del "Jesús del Gran Poder", reanudarán su vuelo para Madrid.

El "Jesús del Gran Poder" será escoltado por las escuadrillas de la Corte.

Una caravana de automovilistas, organizada por el Aéreo Club, salió por la mañana para Cádiz, para recibir a los aviadores.

En la caravana figuraban los aviadores franceses Mailland y Combouret. Estos fueron agasajados con un banquete por el Aéreo Club.

Otras noticias

LAS INSTRUCCIONES DE LA CENSURA

Madrid.—El Jefe de Información y Censura, ha facilitado la siguiente nota oficiosa: "A preguntas hechas a esta oficina de información sobre instrucciones de la Censura, relativas al curso de telegramas al extranjero, nos creemos en el caso de hacer público el criterio del Gobierno comunicado personalmente por el presidente del Consejo hace algún tiempo a los correspondientes de Prensa extranjera, y, naturalmente, también a esta Oficina, según el cual la correspondencia postal, telegráfica y telefónica, no está sujeta a intervención alguna, y, por consiguiente, no tiene que cumplir ningún requisito en relación con la censura, que no se ejerce, y esto en forma muy atenuada y excepcional, más que en la prensa española, sin pretender fiscalización ni imponer restricción de ninguna clase a cuanto pueda transmitirse al extranjero."

RIVERA

Cooperativa de funcionarios

A las cinco de la tarde, y bajo la presidencia de don Ludvino Corbo, celebró ayer sesión la junta de gobierno de esta entidad.

Se conoció el balance económico de la Cooperativa, correspondiente a los meses de Abril y Mayo, y cuya liquidación delata la situación próspera en que se desenvuelve la Cooperativa.

También se dió cuenta del resultado del nuevo servicio implantado referente a la venta de carbones, y de la cual redundan también grandes beneficios.

Por último, se trataron otros asuntos de régimen interior.

CHALET.—Se alquila bonito piso planta baja, independiente, hermosas habitaciones con cuarto de baño y terraza, frente al Cuartel de Infantería. Informarán en "La Mallorquina", o en la fábrica de dulces, junto a dicho chalet. 8-1

SE VENDE, por no poderla atender, una fábrica de harinas, en Cipérez, partido de Vitigudino, con motor de gas pobre, fuerza 20 caballos, limpia, ceada, dos piedras francesas y demás utensilios de molinería, con combustible para un año. Dicha fábrica se compone de local amplio, paneras, corral, cuadra, huerto de treinta áreas con abundantes aguas y un molino con panadería movida por agua. Para tratar, en Cipérez, con don Conrado Ballesteros Vicente. 6-a-1

PASTOS.—Se arriendan pastos en el Cuartel del Valle atrás, de la dehesa de San Cristóbal de los Mochuelos, término de Cipérez, partido de Vitigudino, para ciento cincuenta cabezas vacunas, con abundantes aguas y hojato. Para tratar, en Cipérez, con don Saturnino Muriel Rodríguez. 6-a-1

ESPIGADERO.—Se arrienda en Abusejo, para 250 a 300 cerdos, bastante terreno sembrado de cebadas y trigo, buenas condiciones. Para tratar, con la comisión de labradores de dicho pueblo. 8-1

CASAS.—Se venden dos casas de planta baja, frente al Cuartel de Infantería. Darán razón, Sánchez Ruano, 20, entresuelo izquierdo.

AVISO HUMANITARIO.—Un sacerdote ofrece comunicar gratuitamente a todas las personas que sufran hemorroides, el remedio con que se ha curado, lamentando que sus escasos medios de fortuna no le permitan cumplir mejor su voto de propagar este remedio. Escribir a G. M., Presbítero. Apartado 837, Madrid.

A LOS IMPRESORES.—Máquina de coser con alambre continuo, se vende barata. Informarán, en la Librería de Núñez, Rúa, 25.

LAS OPOSICIONES A ESCUELAS

Lista general de las señoras opositoras con la puntuación obtenida por cada una en el ejercicio de "Laboriosidad":

- Joaquina Calvo Martín, 74 puntos. Delfina E. García y García, 93. Inocencia Silva Prieto, 72. Anunciación Pardo Martín, 81. Emilia Albarrán Gil, 79. María C. Martínez González, 65. Antonia Rodríguez Hernández, 77. Trinidad Vicente Severino, 73. María Solomé Morales Gómez, 65. Jacoba Martín Madruga, 60. Aurora Carrasco Sánchez, 87. Otilia Vicente Bermejo, 69. Angelina Zurro Pacheco, 75. María del Carmen Luengo del Arco, 75. Inés Rodríguez Conde, 84. Francisca González Ramos, 87. Felicitación González Martín, 80. Elisa Hernández Prado, 77. Petra García Romo, 76. Natividad García Romo, 72. Consuelo Herrero Escudero, 67. Ricardía García Santamera, 79. Vicenta Hernández y Hernández, 63. Cándida Barrueco Salvador, 69. María de la Concepción Miguel Gil, 80. Natividad Miguel Gil, 76. Agustina Muñoz González, 71. Benita Mazo Blázquez, 69. Consuelo Marco Sánchez, 61. Eneida Manzano Pedraza, 67. Consuelo Frutos Galán, 65. Esperanza Martín Viñas, 72. María Consuelo Castelles Rollán, 79. Luisa Sánchez Benito, 72. Encarnación Díez Matos, 67. María Asunción Santos García, 80. Emilia Bernal Sánchez, 67. Manuela Vacas Criado, 75. Consolación Sánchez Martín, 84. María Candelas García Hernández, 83. Antonina Fernández Serrano, 64. Juana Bueno Díaz, 65. Esther Calvo Rodríguez, 71. Josefina Hernández Pérez, 70. María Dolores Merchán García, 78. Elena Martín Pérez, 76. Ángela Jiménez Sánchez, 78. María Carmen Sánchez Beato, 81. María Piedad Lozano Guerra, 82. Francisca Pablos Velasco, 73. Isabel Montero Hernández, 79. Ángela Montero Hernández, 77. Enriqueta Vicente Montes, 69. María Rosario Vicente Herrero, 77. Luisa Merino García, 79. Carmen Yuste Sánchez, 76. Natividad González Lozano, 73. Araceli Velasco Marquina, 67. Aurea Vicente Palacio, 74. Fidelia Prieto Arce, 83. África Sánchez Martín, 69. Josefina Matías García, 64. Eugenia García de Dios, 76. Elisa Fonseca Norato, 72. Angelita Fonseca Norato, 73. Luisa Terán González, 83. Isabel Santos Gutiérrez, 81. Manuela Ledesma Soto, 70. Rosa Hernández Pérez, 78. María Amparo Gómez Sánchez, 64. Felipa Valle de Jesús, 68. María Martín García, 65. Cristina Lasso y Lasso, 74. Vicenta García Alonso, 64. Genoveva Velasco González, 73. Francisca Martín Simón, 75. Juana Almazán Casaseca, 65. Manuela Martín Esteban, 75. María Teresa Herrero Pérez, 83. Cipriana Regina Yuste Muñoz, 71. Josefina de Sena García, 72. María Casero Núñez, 75. Sinfrosina Palomero Martín, 72. Marcelina Sánchez Morán, 67. Casimira Amigo Barayón, 81. María Consuelo San Ciriaci Pérez, 78. Flora del Olmo García, 83. Purificación Poveda García, 65. Máxima Cruz González, 63. Victoria Asunción Sánchez Pérez, 77.

- Josefa Elisa Sánchez Martín, 66. Celerina Sánchez Martín, 74. María Josefa Martín Bajo, 74. María Teresa Sagrado Lozano, 91. Eufemia Alcón Manzano, 77. Asunción del Valle García, 82. Consuelo Rodríguez Sánchez, 88. Felicitación Carrasco Domínguez, 91. Ángela Sánchez Corral, 63. Isabel de Dios Boiza, 75. Rufina Moreno Moreno, 71. Manuela Abolides Agrapajo, 59. Josefa Viñuela Bordallo, 70. Isabel Martín Terrones, 55. Vicenta Martín Ramos, 69. Carolina Hernández Baz, 85. Aurora Sánchez Calvo, 74. María Asunción García Antona, 70. Pacífica Almeida y Almeida, 60. Eugenia Vallejo Vicente, 66. María García Gómez, 67. Guadalupe Rodríguez Bueno, 78. María Asunción Gómez Fuentes, 79. Eulogia Corral Gajates, 70. Guillermina Guzmán Sánchez, 58. Felicitación y González, 72. Zóila Hernández Encinas, 71. María Nieves Viota Pérez, 80. María Francisca Martín Sánchez, 75. Jacinta Blanco Rincón, 77. Isabel de Tapia Vicente, 86. Balbina González Pascasio, 76. Adelaida Risueño Angoso, 82. Justina Cuadrado Sánchez, 78. Julia Sánchez y Sánchez, 67. María Natividad Sánchez Ferrero, 88. Agueda Pilar González Gómez, 84. Hipólita de Sena-González, 88. Clara González García, 71. Hermenegilda Bravo Martínez, 70. Felisa Martín Cacho, 69. Amparo Prieto Rodríguez, 62. María Francisca Cebrián Sánchez, 78. Gaudencia Carmen Mesonero Corredera, 80. Joaquina Jerez Espinosa, 82. Felicitación Sánchez Montero, 75. Ulpiana Iglesias Iglesias, 86. Nieves Hernández García, 77. Emilia de la Torre Hernández, 68. Esperanza del Águila Hernández, 67. Hermelinda Hernández Herrero, 62. Teresa Sánchez Merchán, 75. María Mercedes Montero Romero, 72. Amalia Candelaria Bravo Martín, 75. María García Corcelas, 75. Felicitación Velasco González, 67. Esperanza González Sánchez, 58. Juana González de la Vega, 63. Enriqueta Sánchez Alonso, 80. Eusebia Iglesias Hernández, 69. María Teresa Corral Delgado, 74. Victoria León Robuster, 70. Ana María T. Gutiérrez Díaz, 73.

NOTAS MILITARES

Un Consejo de Guerra Hoy, a las once de la mañana, tendrá lugar en el cuartel que ocupa el regimiento de Infantería La Victoria, la vista y fallo del Consejo de Guerra ordinario de Plaza de la causa seguida por insulto a fuerza armada contra los paisanos Eustaquio García Martín, Pedro Polo Castellanos, Rufino Yuste Colorado, Reyes Martín García, Víctor Sánchez Castellanos, Tomás Hernández Granados y Germán Mata Castellanos, bajo la presidencia del teniente coronel del regimiento de La Victoria, don José Servia Sánchez, por adelantado; asistirá como vocales los capitanes don Ascensión Hernández Risueño, don César González Pérez y don Ulpiano Busillo García, del regimiento de La Victoria; don Antonio Santos Gallego y don Eduardo Lefort Benavente, del regimiento de Albuera; fiscal militar, teniente auditor de primera, don Cayo Ortega Pérez, y vocal ponente, teniente auditor de segunda, don Manuel Pascual Espinosa. Se invita a los señores oficiales de la guarnición franco de servicio para la asistencia al acto de la vista.

Escuela de preparación militar fuera de filas

Por Real orden circular se dispone: Que accediendo a lo solicitado por el presidente de la Sociedad "Tiro Nacional de España", el Rey (que Dios guarde), se ha servido disponer, que las escuelas de preparación militar fuera de filas que organice dicha sociedad, puedan establecerse tanto en los puntos en que residan sus "representaciones" como en otras localidades distintas, siempre que las que funcionen en estas últimas tengan el carácter de sucursales oficiales de aquéllas. Con lo que queda aclarado el último párrafo del artículo cuarto de las instrucciones aprobadas por Real orden circular del 11 de Febrero de 1926. (C. L. número 73).

Destinos públicos.—Rectificaciones

Por haber acreditado el derecho que le asiste, se le concede el ingreso como guardia municipal de Salamanca, al sargento para la reserva Juan Ruano Alfonso, quedando sin efecto la adjudicación hecha al cabo Ignacio Fernández Fernández. Al soldado Jerónimo Lorenzo Alvarez Prieto, se le concede igual beneficio, quedando sin efecto la adjudicación hecha a favor del soldado Germán Ruiz Asunción.

HOTEL DUNAITURRIA-MADRID

Plaza del Angel, 13 y 14.—Pensión, desde DIEZ pesetas mt. j. y s.

Ultimas publicaciones

- Editadas en el mes de Mayo de 1929 EPIZOOTIAS.—Ley y Reglamento. Edición oficial. 2 pesetas. MITTERMAHER.—Tratado de la prueba en materia criminal. 8.ª edición. 18 pesetas. LISTZ.—Tratado de Derecho penal. 2.ª edición. Tomo II. 14 pesetas. LAFORA.—La psiquiatría en el nuevo Código penal español de 1928. (Juicio crítico). 3 pesetas. CODIGO PENAL de 8 de Septiembre de 1928, con notas e índice alfabético. Volumen III de la Biblioteca del Estudiante. En tela 3 pesetas. BARAHONA Y FRIAS.—Formularios municipales para uso de los Secretarios de Ayuntamiento de 2.ª categoría y de los aspirantes. 10 ptas. BARAHONA, FRIAS Y M. PENALVER.—Contestaciones al Programa, mínimo, único, para Funcionarios de Ayuntamientos y Diputaciones. 3.ª edición, revisada y al día. 15 ptas. DANTIN.—Agronomía y fitotecnia. 10 pesetas. VIDAL SAURA.—La política exterior de España durante la menor edad de Isabel II. 8 pesetas. Nuevas administraciones exclusivas MISANA.—La unificación del Derecho mercantil hispano-americano. Bases para una legislación común. 3.ª edición aumentada. 6 pesetas. ROYO VILLANOVA.—La Regencia y el Derecho público español. 4 ptas. RECASENS SICHES.—El actual viraje del socialismo germánico. 2 ptas. EDITORIAL REUS (S. A.) Academia: Preciados, 1. Librería: Preciados, 6. Apartado: 12.250. MADRID

VERANEO EN BEJAR

SE VENDE MAGNIFICA CASA, lo mejor situada y ventilada, frente a los jardines del Parque. Vistas al medio día, naciente y norte. Tiene jardín interior, cochera y acometida de agua. Informará, JOSE CREGO, Doctor Risco, 82, Salamanca.

CASA.—Se vende, de moderna construcción. Informarán, de diez a una, en la misma, calle de San Justo, 27, duplicado, frente a una barbería. Se venden muebles, por ausentarse el dueño. 4-1

CASA.—Se arrienda una casa con corral y establo, capaz para catorce vacas, en el Barrio de la Prosperidad. Informes, Cárcel Nueva, 15, Salamanca. 4-2

SE VENDEN, una parte en la dehesa de Porteros, término de Serradilla del Llano, de 541 fanega, con arbolado, pasto y labor. Otra parte en Morales, término de Carrascal de Barregas y una casa en esta capital con extensos corrales. Para tratar, en Salamanca, calle del Brocense, número 2, Bar. 8-2

PASTOS.—Se arriendan 200 cabras, de verano, con toda la rastrojera, en Sierra Negra, término de Membreive de la Sierra. Para tratar, con Bernabé González, en Las Veguillas. 4-2

CABALLERO.—Buena edad e inmejorables referencias, desea colocarse de administrador de fincas, encargado de labranza o almacén, cobrador o cargo análogo. Informarán Plaza del Mercado, número 64, 2.ª 3-3

AMA DE CRIA.—Se necesita ama de cría, leche fresca y primeriza, para criar en casa de los padres. Informarán, Lordadores, 6, Salamanca. 3-1

VERANEANTES.—Se alquila una casa amueblada, en Béjar, calle de las Armas, 9. Informes, Manuel García, en la misma. 10-a-9

FABRICA DE PLISADOS.—"La Villa de París". Esta casa ha recibido los modelos más salientes para la próxima temporada. "La Villa de París", Zamora, 42. 8-a-3

ESPIGADERO.—Se arrienda el espigadero y hoja de viña del término municipal de Villamor de los Escuderos (Zamora), para 3.500 cabezas, dividido en cuartos o en conjunto. Para tratar con el Presidente del Gremio de Labradores, en dicho pueblo. 6-a-2

TRASPASO.—Se traspasa, por tener que ausentarse su dueño, un acreditado bar, situado en la Travesía de Campomar. Informarán, en dicha Travesía, letras B, R. 8-1

LIQUIDACION URGENTE Se liquidan todas las existencias de la antigua ZAPATERIA LA IMPERIAL DOCTOR RIESCO, 13 y 15. SE TRASPASA EL LOCAL

BANCO DEL OESTE DE ESPAÑA Domicilio social: Salamanca CALLE DE ZAMORA, NUMERO 2, EDIFICIO DE SU PROPIEDAD Capital: 10.000.000 de pesetas

Sucursales: AVILA, ALBA DE TORMES, BEJAR, CIUDAD RODRIGO, CORIA, HERVAS, JARAZ DE LA VERA, MIJADAS, PEÑARANDA, PLENAS, CIA, VALENCIA DE ALCANTARA, VITIGUDINO Y ZA'RA Principales operaciones que realiza este establecimiento: Cuentas corrientes a la vista y a plazos en moneda nacional y extranjera.—Descuento y negociación de letras.—Cobro y descuento de cupones y títulos amortizados.—Compra-venta de toda clase de fondos públicos y valores industriales en las Bolsas de Bilbao, Madrid, Barcelona, París, Londres, New York, etc.—Aceptaciones, domiciliaciones y créditos en las principales plazas bancarias del mundo.—Préstamos y cuentas de crédito con garantía personal, de fondos públicos, valores industriales, moneda, etc.—Giros, cartas de crédito, órdenes telegráficas, etc.—Depósito de valores, suscripciones a empréstitos, canje y renovación de títulos, conversiones, etc.—Custodia de títulos y de valores.—Negociación de francos, libras, marcos, dólares, escudos, etc.—Seguros de cambio, seguros de emisión, y, en general, toda clase de operaciones de Banco y Bolsa. CAJA DE AHORROS: CUATRO POR CIENTO DE INTERES Imposiciones ordinarias a tres meses, seis meses, un año, dos años, tres años, etc., abonándose trimestralmente y semestralmente crecidos intereses, tanto más elevados cuanto mayor sea el plazo de la imposición. Depósitos voluntarios en efectivo. Huchas de ahorro. Horas de oficina: De nueve y media a una y media y de tres y media a cinco y media mt. j. y s.

Holland América Line DE ROTTERDAM SERVICIO REGULAR ENTRE LOS PUERTOS DEL NORTE DE ESPAÑA Y LOS DE CUBA MEXICO Próximas salidas para los puertos de LA HABANA, VERACRUZ, TAMPICO y NUEVA-ORLEANS De Bilbao, el 11 de Junio; de Coruña, el 12 de idem, y de Vigo, el 13, el vapor, MAASDAM De Bilbao, el 2 de Julio; de Coruña, el 3 de idem, y de Vigo, el 4 de idem, el vapor, LEERDAM De Bilbao, el 23 de Julio; de Coruña, el 24 de idem, y de Vigo, el 25 de idem, el vapor, SPAARDAM Precios del pasaje en tercera clase: Habana..... ptas. 545,25 Veracruz-Tampico. — 588,50 (incluidos todos los impuestos). Para toda clase de informes dirigirse a los Agentes señores BILBAO.—Pérez Ullbarri e hijos. SANTANDER.—Francisco García GIJON.—Vluda e hijos de A. López de Haro. CORUNA.—López Campañoni. VIGO.—Joaquín Dávila y Compañía. mt. j. y s.

"EL ADELANTO," EN LA PROVINCIA

En Monleras

La fiesta principal del pueblo.

El domingo, 2 de los corrientes, se celebró la fiesta principal y a pesar de las dificultades con que cuento, toda vez que para hacerlo no poseo más títulos ni conocimientos que el mucho cariño que a Monleras le tengo, he de hablar yo de ello, yo que no soy de aquí, pero me considero como si lo fuera.

Me explico así, lector, para que disculpes cuanto no hallares de tu agrado en lo que lisa y llanamente a expresar voy de la fiesta.

Esta fiesta de Monleras que yo no conocía y he visto este año por primera vez, ha producido en mi ánimo una emoción suave y profunda de cariño hacia este noble y hospitalario pueblo.

No soy literato y en mi no puede haber galanuras, mas si un decidido empeño en decir todo lo que vi y lo bien que lo pasé, como creo lo pasarían todos.

Empiezo, pues.

Los mayordomos don Eloy Vicente Vicente, industrial de esta localidad y sus hijos José y Manuel, no habían escatimado medio alguno a su alcance para que resultase con el mayor esplendor posible, pero pocos días antes de la fiesta, tuvieron que lamentar la muerte de su querida madre y abuela, respectivamente, y ante tan irreparable pérdida, quedaron trastojados de dolor y de pena, limitándose a cumplir con la honestidad posible su cometido. Recibían pues, todos ellos como toda la familia, el testimonio de mi más sentido pésame.

Los días que precedieron a la fiesta, todo eran preparativos anunciadores de que algo extraordinario se acercaba; la llegada de forasteros, digo, de hijos de Monleras, que se encontraban ausentes, y en tal día no pudieron resistir la tentación de venir, todo lo cual explica ser de Monleras y llevar las cosas de la patria chica dentro del alma.

El domingo, por la mañana, por caminos y carreteras la afluencia de forasteros era enorme, extraordinaria, pues le oí decir a varios vecinos que año alguno habían conocido cosa igual.

El aspecto del pueblo era animadísimo.

A las diez hubo misa solemne, oficiada por el reverendo párroco de este pueblo don Baltasar Tabera Regalado, actuando de diáconos, el señor cura párroco de El Manzano y el de Sardon de los Frailes. Ocupó la sagrada cátedra don Martín Maestre, ecónomo que fué de esta parroquia y hoy párroco de Calzada de don Diego, quien, con suma elocuencia, ensalzó las glorias del Sacramento de la Eucaristía.

Acto seguido de la misa se organizó la procesión, recorriendo las principales calles que estaban artísticamente adornadas con ramaje y tomillo.

Terminada la procesión nos trasladamos a nuestras casas y los forasteros a la de sus parientes y amigos, donde se sirvieron suculentos banquetes.

Aún no se había comenzado a reposar la comida y reponerse del ajetreo de por la mañana, cuando a las tres de la tarde ya presentaba la plaza un aspecto imponente del público allí concentrado, pues a esa hora se había de poner en escena el drama en tres actos y en prosa, de don Joaquín Dicenta, titulado "El señor Feudal".

Los intérpretes fueron jóvenes aficionados de la localidad, preparados y dirigidos por el señor secretario del Ayuntamiento don José Vicente Martín. Con el entusiasmo de los muchachos y paciencia sin límites de su director, consiguieron sacar una cosa perfecta. El drama, escrito en el tono en que están todas las obras de Dicenta, fué muy aplaudido y gustado por los espectadores.

Acto seguido pusieron en escena el juguete cómico en un acto, original de los hermanos Quintero, titulado

"Solicito en el mundo", interpretado por dos jóvenes de la improvisada compañía, que hicieron un baturro y una baturra insuperables.

Los aplausos fueron tan justos como ruidosos y reiterados.

Mi felicitación más entusiasta a los jóvenes muchachos, extensiva al señor secretario, su director y mi buen amigo, por su acertadísimo trabajo y el entusiasmo que en la obra todos pusieron.

Y ya al declinar la tarde, el popular "Caminero" lanza a los espacios sus alegres tonadas y nos anuncia el comienzo del baile.

Nos trasladamos a la era del Egido, que es donde se organizó el anunciado baile y recorriéndolo tuvimos ocasión de acercarnos a un grupo de bellas muchachas de aquí de Monleras, que nos prestaban todo el encanto y todo el calor de sus entusiasmos juveniles.

Y este grupito delicioso lo formaban: Consuelo Hernández, Juliana Herrero, María y Teresa Faustino, Anita Martín, Corona Hernández, Amalia de la Iglesia, Guadalupe Gallego, Aurelia del Arco, Eufemia N. Tabera, Gaspara Ballesteros, Regina González, Teresa e Isabel Martín, Ignacia del Arco, Benita García, Piedad del Arco, Isabel y Adela Vicente Gil, Eloisa Pascual, María Bernardo Sánchez, Luciana García, Esperanza Casado, Benita y Luisa Gil, Magdalena San Mateo, Amparo Ramos, María Corredera, Helaya Rodríguez, Claudia Ruano, Petra San León, Basilia Martín, Rosa y Femenia Ballesteros, Filomena Montero y Martina Hernández.

Aquí y allá, indistintamente, tuvimos el gusto de saludar a las forasteras siguientes: Modesta Rodríguez, Demetria Sánchez, Esmerinda Hernández, Francisca Narros, Narcisca y Regina Ramos y Margarita e Isabel Martín, de El Manzano; Lucía Vicente, de Gemma; María Esperanza Díez, de Villaseco de los Reyes; Crescenciana Arroyo y Agripina Hernández, de Villaseco de los Gamitos; Fabriciana Calvo, Isidora López y Teófila García, de Sardon de los Frailes; Fe y Ramona Pascua, de Villarino; María Ascensión Sánchez, de Iruelos; María Blanca, María Jesús Hernández e Isidra H. Vacas, de Gejo de los Reyes; Adoración y Felicitas Ruano, de Mancera; Argentina Zarza, de Gejuelo del Barro; Consuelo y Dolores, de Villarino, e Iluminado, de Peñalvó.

Entre el elemento masculino forastero, recordamos haber saludado a Zacarías Rodríguez, Justo Vicente, Adrián Cuadrado y Juan del Arco, de Cerezo de Puertas; Juan José Encinas, de Sardon de los Alamos, y José Gabriel Vicente, de Gema.

Por la noche también hubo un animado baile.

Encantadora fiesta ha resultado, llenando nuestras almas de dulces emociones y de purísima poesía. Todo el día y noche estuvimos gozando del embalse que nos producía la contemplación de tantas jóvenes simpáticas, ostentando lujosos atavíos y complaciéndonos en interesarnos a todos.

También hemos tenido el gusto de saludar en estos días, al joven y pundonoroso Guardia civil del puesto de Fregeneda, don Ramón Faustino Ruano, el cual viene en uso de un mes de licencia, para pasárselo al lado de sus padres y hermanas.

TIFI

CASAS.—Se venden dos casas en el barrio de la Fontana, números 15 y 17. Para informar, Agustín Sánchez, Huerta del Arrabal del Puente. 4-3

VERANEÓ EN PUERTO DE BEJAR. Se alquilan casas amuebladas en el campo a 200 metros del pueblo, carretera Cáceres a Salamanca. Informarán Ramos del Manzano, 9, pral., de once a una. 8-3

SE ARRIENDA una tienda con vivienda, con agua, luz y retrete, en el Barrio de Garrido y Bermejo. Informarán, en el 9. de la misma calle.

En Fuenteguinaldo

Es, sin duda, para esta villa, después del Carnaval, la fiesta más popular la del Corpus; es la fiesta tan esperada de todos que hace sea la más deslumbrante; es la fiesta elegida por las muchachas para lucir y, la mayor de las veces, estrenar sus mejores atavíos; es la fiesta de las fiestas, y este año, más que nunca, ya que sus mayordomos, los cultos directores de las escuelas graduadas, don Severino Morán y doña Amparo Rivas, en unión de sus hermanos, don Jesús Morán y doña Sofía Castilla, no han escatimado sacrificios para que la fiesta sea recordada en mucho tiempo.

Traído de exproceso para el acto, por los mayordomos, ocupó la sagrada cátedra el muy ilustre canónigo de la Catedral de Ciudad Rodrigo, don Joaquín Román, de quien no hemos de hacer alabanzas por ser de todos conocidas sus envidiables dotes oratorias.

La procesión y actos religiosos fué un modelo de orden y devoción al Santísimo, que honra a estos habitantes, disparándose, durante ella, gran número de cohetes.

Los mayordomos obsequiaron a sus numerosas amistades con espléndido banquete, servido con arreglo al siguiente menú: Paella a la valenciana, cordero asado, pollo en pepitoria, merluza dos salsas, pavo trufado, torta de almendra, flan, vino, licores, café y habano.

Los hermanos Morán han recibido de todo el vecindario muestras de simpatía y afecto al ser acompañados a todos los actos religiosos por casi la totalidad de los habitantes de la villa.

—Con motivo de las fiestas y a fin de acompañar a su hermano, hemos tenido el gusto de saludar al muy culto maestro nacional de Villabuenas de Gata, don Arsenio Morán.

—Ha regresado de Madrid la simpática señorita Angeles Sánchez, a quien acompaña su encantadora prima la señorita Paquita Sánchez.

EL CORRESPONSAL

Recordamos entre dichos artísticos altares, los de doña Margarita Collado, Melania Sánchez, Juana Oreja, señorita Aranjéme Calixta Cid, doña Dámasa Moreno y doña Calixta Manchado, y el domingo, día de la Octava de Corpus, el de doña Paula Gonzalo.

Tanto el día de Corpus Christi como el de la Octava, llamaron grandemente la atención de los transeúntes las primorosas colecciones de colchas de seda pertenecientes a la señora Petronila Rodríguez, Calixta Manchado y Paula Gonzalo, que cubrían las fachadas de la iglesia, casas inmediatas y escuela, respectivamente, así como una estupenda colección de sábanas de lienzo casero, tejidas en esta localidad, y propiedad de doña Juana Rodríguez, y otras muchas piezas de mérito, cuya propiedad desconocemos.

Por la tarde del día del Corpus se organizó un concurrido baile, donde el elemento joven se divirtió a lo grande.

De sociedad.

Después de haber obtenido brillantes calificaciones, ha regresado a ésta la aventajada alumna de la Escuela Normal de Maestras, de Salamanca, señorita Dolores Calvo.

También ha regresado de Salamanca, el alumno de tercer curso del Bachillerato, Heliodoro Vicente Gonzalo, que en la presente convocatoria a exámenes ha obtenido la calificación de sobresaliente en los grupos de Francés (tres cursos); Geografía e Historia (Universales, de América y de España), y en el de Literatura y Deberes Éticos, Cívicos y Rudimentos de Derecho, y aprobado en el grupo de Fisiología, Higiene e Historia Natural.

Sean bien venidos y reciban mi enhorabuena.

Otras noticias.

Parece ser que un grupo de aficionados de ambos sexos se proponen organizar una función teatral para el día 13 o 14 del presente mes, lo cual constituirá uno de los números más importantes de los festejos que dichos días se celebrarán, con motivo de la festividad de San Antonio de Padua.

VICTORIANO VICENTE Y GONZALO

En Barbado

Varias noticias.

Con honda pena manifiesto a nuestros familiares y amigos, que el día 10, lunes del corriente, se llevarán a cabo, en esta parroquia, los funerales por el eterno descanso de la que en vida fué mi querida sobrina, Manuela Sánchez Carretero (q. e. p. d.)

—Anteayer salió, con dirección a Madrid, la bella y simpática joven Victoria Sánchez Montero, en compañía de su amiga la linda polla Teresa Hernández y su hermano el culto joven Plácido, que en su automóvil se unirán en Salamanca a sus padres Juan (a) el Jabonero y su segunda madre.

La estancia será una larga temporada que residirá en Madrid al lado de sus buenos amigos.

—El niño de veintisiete meses que fué arrollado por un carro, continúa muy mejorado, habiendo desaparecido su gravedad, con el beneplácito del vecindario.

—Estamos sufriendo unos calores muy fuertes que quizá no fueran necesarios, porque la cosecha, si esto continúa así, cabe en lo posible que la próxima fuera más reducida que era de esperar; ¡Lástima grande que esto sucediera!; pues en la actualidad está hermosísima.

—He tenido la visita, que agradezco de corazón, de mi respetable amigo don Lorenzo González Lozano, inspector del Timbre.

Le deseo feliz viaje a tan afable como querido amigo.

—Hace unos días tuve el gusto de saludar y conocer a don Cipriano Garrido, que procedente de la República

En Martiago

Una vez más hemos tenido ocasión de comprobar el espíritu católico y acendrada fe de que están adornados los habitantes de este laborioso pueblo.

No ha muchos días se celebró la festividad con que las Hijas de María honraron a su Madre santísima. Numerosos fieles se acercaron a la Sagrada Mesa, y por la tarde, a continuación del rosario, se organizó la procesión, después de la cual, en la iglesia parroquial, varias niñas recitaron lindos versos, henchidos de amor a la Virgen Santísima, siendo de admirar el singular donaire con que todas ellas manifestaron su amor a la Virgen, y digno de alabar nuestro celoso párroco, don Jesús Sánchez, encargado de preparar a las niñas, verdaderas flores de María, para tan solemne acto.

El día de la festividad del Corpus Christi, al toque de campanas, nos dirigimos a la iglesia, donde oímos el santo sacrificio de la misa, estando el templo totalmente ocupado por los feligreses y con asistencia de las autoridades locales, que, como en todos los aspectos dignos del hombre, están dispuestas a edificar al pueblo con su ejemplo.

El señor párroco nos dirigió su elocuente y convictiva palabra, hablándonos de la necesidad de la institución de la fiesta del Corpus Christi con la facilidad y soltura en el púlpito.

Terminada la misa, se organizó la procesión, recorriendo las calles de costumbre, todas las cuales estaban adornadas con las mejores ropas, que pendían de las paredes, y con arbustos olorosos, regados por el suelo, tributando así homenaje al Rey de reyes y señor de los señores.

En el trayecto recorrido por la procesión, nos detuvimos breves instantes ante los altares erigidos por algunas jóvenes y señoras, que demostraron, a más de su fe católica, su exquisito gusto.

Recordamos entre dichos artísticos altares, los de doña Margarita Collado, Melania Sánchez, Juana Oreja, señorita Aranjéme Calixta Cid, doña Dámasa Moreno y doña Calixta Manchado, y el domingo, día de la Octava de Corpus, el de doña Paula Gonzalo.

Tanto el día de Corpus Christi como el de la Octava, llamaron grandemente la atención de los transeúntes las primorosas colecciones de colchas de seda pertenecientes a la señora Petronila Rodríguez, Calixta Manchado y Paula Gonzalo, que cubrían las fachadas de la iglesia, casas inmediatas y escuela, respectivamente, así como una estupenda colección de sábanas de lienzo casero, tejidas en esta localidad, y propiedad de doña Juana Rodríguez, y otras muchas piezas de mérito, cuya propiedad desconocemos.

Por la tarde del día del Corpus se organizó un concurrido baile, donde el elemento joven se divirtió a lo grande.

De sociedad.

Después de haber obtenido brillantes calificaciones, ha regresado a ésta la aventajada alumna de la Escuela Normal de Maestras, de Salamanca, señorita Dolores Calvo.

También ha regresado de Salamanca, el alumno de tercer curso del Bachillerato, Heliodoro Vicente Gonzalo, que en la presente convocatoria a exámenes ha obtenido la calificación de sobresaliente en los grupos de Francés (tres cursos); Geografía e Historia (Universales, de América y de España), y en el de Literatura y Deberes Éticos, Cívicos y Rudimentos de Derecho, y aprobado en el grupo de Fisiología, Higiene e Historia Natural.

Sean bien venidos y reciban mi enhorabuena.

Otras noticias.

Parece ser que un grupo de aficionados de ambos sexos se proponen organizar una función teatral para el día 13 o 14 del presente mes, lo cual constituirá uno de los números más importantes de los festejos que dichos días se celebrarán, con motivo de la festividad de San Antonio de Padua.

VICTORIANO VICENTE Y GONZALO

En Gallegos de Argañán

Varias noticias.

Con honda pena manifiesto a nuestros familiares y amigos, que el día 10, lunes del corriente, se llevarán a cabo, en esta parroquia, los funerales por el eterno descanso de la que en vida fué mi querida sobrina, Manuela Sánchez Carretero (q. e. p. d.)

—Anteayer salió, con dirección a Madrid, la bella y simpática joven Victoria Sánchez Montero, en compañía de su amiga la linda polla Teresa Hernández y su hermano el culto joven Plácido, que en su automóvil se unirán en Salamanca a sus padres Juan (a) el Jabonero y su segunda madre.

La estancia será una larga temporada que residirá en Madrid al lado de sus buenos amigos.

—El niño de veintisiete meses que fué arrollado por un carro, continúa muy mejorado, habiendo desaparecido su gravedad, con el beneplácito del vecindario.

—Estamos sufriendo unos calores muy fuertes que quizá no fueran necesarios, porque la cosecha, si esto continúa así, cabe en lo posible que la próxima fuera más reducida que era de esperar; ¡Lástima grande que esto sucediera!; pues en la actualidad está hermosísima.

—He tenido la visita, que agradezco de corazón, de mi respetable amigo don Lorenzo González Lozano, inspector del Timbre.

Le deseo feliz viaje a tan afable como querido amigo.

—Hace unos días tuve el gusto de saludar y conocer a don Cipriano Garrido, que procedente de la República

Argentina ha regresado a la villa de Rollán, para pasar una temporada al lado de su familia.

Me unió amistad con su difunto padre y considero como buen amigo a su hermano, residente en Madrid, llamado don Ramón, agente comercial matriculado y colegiado.

Que su estancia en ésta le sea grata.

FLORENCIO RAMOS

En Peñaranda

Ha despertado gran interés el anuncio de la conferencia que el domingo próximo tendrá lugar en Peñaranda, y a tal efecto se han circulado, para evitar aglomeraciones de público, las invitaciones siguientes, a sociedades, autoridades, funcionarios, dependientes y obreros, comerciantes e industriales:

—La Sociedad de Comerciantes e Industriales de Peñaranda, tiene el gusto de invitar a usted a la conferencia sobre el tema "Comités Paritarios", que dará en el local de las Hermanitas de la Caridad, calle del Carmen, el señor Delegado regional del Trabajo, don Nicolás Rodríguez Aniceto, accediendo a los deseos de esta Sociedad.

El acto se celebrará el domingo, 9 de Junio, a las cinco de la tarde.

La presidencia del acto está acordada que la ejerza el alcalde, don Vicente Montero.

De la presentación del conferenciante está encargado el diputado provincial don Jesús Moreno Padín, y las palabras de gratitud, en nombre de la Asociación de Comerciantes e Industriales, las pronunciará el presidente de la misma y fiscal municipal, don Jesús Ripúez.

Una comisión saldrá el domingo a recibir al señor Rodríguez Aniceto.

Del acto, por su importancia, bien merece una reseña, y así prometemos, gustosos, hacerlo.

—El mercado del jueves, ya pareció algo de los importantes de nuestra ciudad.

Los aperos de labor comienzan a moverse y el de ovejas y corderos va siendo cada día más importante.

En éste se presentaron cerca de dos mil cabezas.

Los precios de granos y ganado, fueron los siguientes:

Cebada, 13 pesetas; avena, 10; caballos, de 1,025 a 600 pesetas; mulas, de 1,550 a 450; asnos, de 275 a 65; corderos al destete, de 24 a 25 pesetas; idem de seis meses, de 75 a 90; corderos, kilo, al vivo, de 1,05 a 0,95 pesetas; ovejas, idem, idem, de 0,80 a 0,85.

—Ayer se verificó, con la solemnidad acostumbrada, la procesión de la Octava del Corpus, asistiendo autoridades, adoradores nocturnos, mayordomos, música y numeroso público.

La bandera de los adoradores la llevaba el joven don Venancio Redondo Gómez.

En la puerta de la casa de los mayordomos, señores de Sánchez Maestre y Sánchez de la Peña, colocaron artístico y precioso altar.

El paso de la procesión fué presenciado por numeroso público.

—De Salamanca, y completamente curada de la fractura que sufrió en un pie, ha regresado la distinguida señora doña María Casado, esposa de nuestro querido amigo don Cándido Ledesma, del comercio de esta ciudad.

—Han sido admitidos en el examen de ingreso, y en los exámenes verificados en el Instituto de Salamanca, los jóvenes siguientes, alumnos de este Colegio de San Miguel:

Fernando Castillo Gómez, Fernando Sánchez Domínguez, Circunsción Pescador y Filiberto Plaza y Plaza.

Nuestra enhorabuena sincera, extensiva a sus familias.

DUEÑAS

En Béjar

Con gusto publicamos una auto-reseña que la naciente agrupación "Unión Musical Bejarana" nos remite a tal efecto, enviando de anticipado nuestro aplauso al grupo de muchachos que con ejemplar constancia han consagrado sus ocios a tan bello Arte.

"Unión Musical Bejarana".—Ya hace algunos meses y bajo este nombre quedó constituida en Béjar esta agrupación, compuesta por un buen número de jóvenes, antiguos alumnos del Colegio Salesiano que, con una constancia y férrea voluntad digna del mayor elogio, se proponen pasar sus ratos de ocio cultivando el hermoso y delicado arte de la música, apartándose, de este modo, de las antros de perdición y de vicio.

Sabido es de todos que esta agrupación no podía faltar a tomar parte activa en la grande y hermosa fiesta celebrada el domingo último, con motivo de la beatificación de nuestro amantísimo padre don Bosco, el gran pedagogo del siglo XIX, de quien el mayor milagro fué su propia obra comenzada en Turín y extendida hoy por el mundo entero, desde los pueblos más cultos hasta los más escondidos rincones de la Patagonia.

Día de gran regocijo y alegría fué aquél para nosotros en que hicimos nuestra primera aparición, que según ajenos juicios, resultó brillantísima, gracias al celo y la constancia del director de la rondalla B. Pérez.

En las primeras horas de la madrugada de referido día 3, y cuando apenas quedaban algunas estrellas en el firmamento que, poco a poco se fueron extinguiendo y ante una expectativa enorme congregada a la puerta de nuestro Colegio, en medio del continuo disparar de cohetes y con un sonoro ¡viva don Bosco!, hicimos nuestra aparición, siguiendo a la bandera y lanzando al espacio las vibrantes notas de una alegre diana. Continuamos por todas las calles de Béjar interpretando lo mejor de nuestro repertorio, y ya de regreso, cuando el sol nos enviaba sus ardorosos rayos que parecían recrearse entre las cintas multicolores de las "moñas" que pendían de los instrumentos, en la Plaza Mayor, y ante una concurrencia enorme, se tocó el himno a Béjar, que fué acogido con grandes aplausos.

Esta fué la labor que la "Unión Musical Bejarana" hizo ese día, labor que ha sido lograda en muy poco tiempo y que ha sido muy bien acogida, constituyendo una esperanza, ya que Béjar ha de contar en breve con una hermosa rondalla que la eleve, en este Arte, a la altura que se merece.

Ahora se están preparando grandes fiestas, que daremos a conocer a los lectores de este digno periódico.—Mateo Alvarez.

—Ha tomado el buen acuerdo el Ayuntamiento de invitar a las empresas de alumbrado—después de dar el ejemplo con su propia red—a que retiren las líneas de alta tensión que atraviesan la ciudad. Con ello, además de la seguridad pública, se evitará ese hacinamiento de cables que pasan, como una amenaza, sobre edificios y transeúntes y es algo anticuado y poco estético, que será bueno reformar.

—Parece que en breve se procederá a la provisión, por concurso público, de la plaza de director de una Banda municipal que oportunamente organizará el Ayuntamiento.

—A propuesta de nuestro buen amigo el concejal don Antonio López Manzanas, que ha presentado una interesante moción al Ayuntamiento, se procederá por éste a nombrar en comisión de servicio a un médico de la Beneficencia municipal, para que se traslade a San Sebastián y asista a la clínica del doctor Asuero, corriendo los gastos que origine su desplazamiento por cuenta del Municipio.

Se fundamenta aquella moción tanto en iniciativas similares seguidas por otros pueblos, cuanto en el interés científico de los métodos de curación hoy tan en boga y el de procurar el mejoramiento sanitario de la población. Se indica ya, en la misma, el nombre del doctor don Saturnino Faure, que viene investigando, con algunos resultados felices, el nuevo método curativo.

—Por don Juan Martín y su esposa doña Francisca García, de Vallejera y para su hijo el acreditado industrial de Palencia, don José Martín, ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita Mercedes Martín, a su madre doña Dómina García (viuda de José Martín), dueña de la importante y acreditada industria salchichera de esta razón social.

Entre los novios se han cambiado regalos y la boda se efectuará a fines del mes de Julio.

Enviamos a las respectivas familias nuestra enhorabuena.

A. GARCIA

CALDAS DE OVIEDO

Aguas termales azoadas muy radia-activas. Reumatismo. - Catarros. - Gripe mal curada. - Gran Hotel del Balneario. - Servicio esmerado. - Cocina selecta.

15 de Junio a 13 de Septiembre.

C. A. MONOPOLIO DE PETROLEOS S. A.

DELEGACION DE SALAMANCA

Se vende una partida de bidones de chapa, usados (sobre 450), pudiendo dirigirse las ofertas a la Delegación del Monopolio de Petróleos, Plaza de San Juan de Sahagún, número 8.

Salamanca, 6 de Junio de 1929.

EL CORRESPONSAL

EL PUERTO NATURAL DE SALAMANCA ES GIJON (MUSEL)
Para importaciones, exportaciones, trámites de Aduana y operaciones de F. C. y puerto, dirigirse a **Hijos de Casimiro Velasco**
Agentes de líneas regulares de vapores desde y para cualquier puerto del Mundo, con conocimiento directo.
GIJON. — Apartado 67. — Teléfono 253
Direcciones telegráfica y telefónica: CASIMIRO

GRAN SALCHICHERIA VALERIANO FERNANDEZ
ZAMORA, 52, SALAMANCA
Primera casa en embutidos, solo de carne de cerdo
PIDA USTED LAS ESPECIALIDADES DE ESTA CASA, SIGUIENTES:
Jamón extra, del país, especial para crudo; chorizo gordo, extra, todo magro; longaniza extra, en tripa ancha, de vaca, todo magro; longaniza extra, todo magro, en tripa de cerdo estrecha; longaniza extra, todo magro, estrecha, tripa de ternera; salchichón extra, de lomo; lomos superiores en tripa; chorizo de bofes, morcilla y farinatos muy superior; tocino y manteca y demás productos del cerdo, gran surtido.
NOTA.—Esta casa llevan los embutidos los marchamos de garantía de su propiedad.
— POR MAYOR, CONSULTE PRECIOS —

SE ARRIENDA, en Cantaliedra, el aprovechamiento de rastrojera para 2.500 cabezas lanares. Para tratar con el Presidente del Gremio, don Primitivo Cabrera Paradinas.
MAQUINISTA, se ofrece para motores a gas pobre. Para tratar, Agustín Sánchez, en Villavieja de Yelves.

Mil estrellas necesita el cielo para brillar; cielo es tu cara y deslumbrado con dos estrellas no más.

T. LLORENTE

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

EL TIEMPO QUE HIZO AYER
Barómetro, 691,8. Sol, 36,0. Sombra, 27,8. Mínima, 14,8. Seco, 21,0. Húmedo, 16,4. Viento, N-W-O. Cielo, despejado. Tiempo, variable

ULTIMA HORA

AL CERRAR LA EDICION
NOTICIAS DE MADRUGADA

HA QUEDADO CONSTITUIDO EL GABINETE LABORISTA DE MAC DONALD

El proyecto de constitución ha sido entregado al Gobierno

Y SERA LEIDO EN LA ASAMBLEA EN EL MES DE JULIO

Madrid.—El presidente de la Asamblea Nacional, señor Yanguas, acompañado del vocal de la Comisión primera, señor Peman, estuvo esta tarde, a las siete y media, en el Ministerio del Ejército. Ambos entraron en el despacho del jefe del Gobierno, general Primo de Rivera, y con éste estuvieron poco más de media hora.

A la salida, el señor Yanguas hizo las siguientes manifestaciones: Hemos acudido a hacer entrega al jefe del Gobierno del proyecto general de Constitución, que ha sido ya revisado por la Sección primera, y de las cinco Leyes complementarias, redactadas por la misma Comisión. Estas leyes son: La Legislativa, la del Poder Ejecutivo, la del Consejo del Reino, la del Poder Judicial y la de Orden Público.

El presidente, nos ha interrogado respecto a la labor realizada por la Comisión y forma en que se ha desarrollado. Estamos, pues, ya en el trámite de la toma, en consideración por el Gobierno, y una vez evacuado éste, el proyecto con sus Leyes, será leído en la Asamblea.

Los plenos de este mes, continuó el señor Yanguas, darán comienzo el día 24, y como hay materia abundante, pues las Comisiones terminarán para esta fecha sus dictámenes sobre el proyecto agro-petecuario y arrendamientos rústicos, las sesiones serán ilimitadas, y por eso los primeros días del mes de Julio, serán dedicados también a sesiones plenarias de la Asamblea.

Creo, que el proyecto de Constitución será leído en la última de estas sesiones, y, por lo tanto, quedará sobre la mesa para conocimiento, no sólo de los miembros del Organismo Consultivo, sino también de la opinión, a fin de que sea conocido y discutido con toda amplitud.

España y el comité internacional de Navegación aérea

YANGUAS Y EL GENERAL SORIANO, CONFERENCIAN

Madrid.—El jefe de los servicios de Aviación, general Soriano, ha conferenciado esta tarde extensamente con el presidente de la Asamblea nacional, señor Yanguas.

Como se recordará, el Comité Iberoamericano de Navegación aérea, se creó en Madrid, durante el tiempo en que el señor Yanguas desempeñó la cartera del Ministerio de Estado. Como el general Soriano marcha a París, representando a España en la conferencia extraordinaria del Comité Internacional de Navegación Aérea, la entrevista versó sobre estos asuntos.

El general Soriano defenderá en París el criterio de España, opuesto a los artículos 5 y 34 del Estatuto de la C. I. N. A. Estos artículos ponen en pie la desigualdad de las naciones adheridas y, además, prohíben a éstas la autorización de que pasen aviones por su territorio, sin el consentimiento del Comité.

Por ser inadmisibles estos artículos, España no se adhirió a este organismo, y creó el Comité de otra Institución análoga que se denomina la C. I. A. N. A.

Seguramente en la conferencia que en París va a celebrarse del Comité Internacional de Navegación Aérea, serán modificados los artículos 5 y 34, y, entonces, España firmará su adhesión.

Un banquete a los miembros del Consejo de la Sociedad de Naciones

OBSEQUIO DEL GOBIERNO

Madrid.—Al banquete que se ofrecerá a los miembros del Consejo de la Sociedad de Naciones organizado por el Gobierno, asistirán 130 comensales.

Han sido invitados los principales miembros de las delegaciones que tienen puestos en el Consejo de la Sociedad de Naciones, y otros que no lo tienen y que se encuentran en Madrid, tales como Grecia y Hungría.

Al banquete asistirá el Gobierno en pleno, el duque de Miranda, el marqués de las Torres de Mendoza y otros funcionarios de la Secretaría de la Sociedad de Naciones.

Después de la comida, que se

servida en el patio de Colón, del Ministerio de Estado, se celebrará un baile en el patio Elcano y actuará el jazz-band de la banda de Alabarderos.

De madrugada se servirá a los invitados una cena fría.

Otras noticias

VISITAS AL PRESIDENTE

Madrid.—Por la tarde estuvo en el Ministerio del Ejército el ministro del Uruguay en Madrid, señor Fernández Medina, quien fué a presentar al jefe del Gobierno al periodista uruguayo señor Lope, propietario de dos grandes periódicos de Montevideo, y el que dijo al marqués de Estella que su empresa periodística había hecho un film de la llegada de los aviadores Jiménez e Iglesias a Montevideo.

Dicha película se la regala el periodista uruguayo al Gobierno porque demuestra el entusiasmo de la recepción que se tributó a dichos aviadores.

El Presidente agradeció la atención y dijo que la película se proyectará primeramente en el Ministerio del Ejército, a presencia de Jiménez e Iglesias, y que luego se entregará a varios cines, para hacerla conocer del público en general.

El marqués de Estella, recibió entre otras visitas la del delegado de Chile en la Sociedad de las Naciones, señor Villegas, y la del Ministro de Panamá, en París, con el delegado de su nación en las Exposiciones de Sevilla y Barcelona, que fué a despedirse del Presidente.

El marqués de Estella, cenó en la Legación de Hungría y después participó en la fiesta ofrecida en honor del Presidente del Consejo de Ministros de aquel país, conde de Bthlém.

REUNION DEL COMITE DE LA FEDERACION DE FUTBOL

Madrid.—Se ha reunido el Comité de la Federación Nacional de Fútbol, despachándose asuntos de trámite.

Se trató del proyectado homenaje al selector nacional señor Mat-

teos, no recayendo acuerdos en la forma y fechas que ha de tener lugar.

LAS OBRAS DE LA CIUDAD UNIVERSITARIA

Madrid.—Bajo la presidencia del Rey, se ha reunido la Junta constructora de la Ciudad Universitaria. Se adjudicaron las obras de explanación y movimiento de tierras a la Sociedad "Agroman", en la cantidad de 3.895.820 pesetas.

Dichas obras se realizarán en el plazo de 340 días, y se harán parcialmente, para que puedan comenzar la edificación.

EL PADRE Y UNA HERMANA DEL CAPITAN TAULER...

Madrid.—El padre del infortunado capitán Tauler, acompañado de una hija suya, de diez años, ha estado en Palacio, para agradecer al Rey las atenciones que con ellos tuvo, con motivo de la muerte del aviador del mismo apellido.

La hermana menor del capitán Tauler, quiere hacerse aviadora, y el Rey ha prometido costearle los gastos.

EL ESTADO DE GITANILLO

Sevilla.—El estado de Gitanillo de Triana, sigue estacionario y gravísimo, desconfiando los médicos de poder salvarle la vida.

OBRREROS SIN TRABAJO

Barcelona.—Comunican de Manresa, que de la fábrica de Salvat, a consecuencia de la escasez de demanda han sido despedidos 180 obreros.

ESPERANDO A JIMENEZ E IGLESIAS

Sevilla.—Esta noche, todos los edificios de la ciudad, lucen coigaduras e iluminaciones, esperando la llegada de los aviadores Jiménez e Iglesias.

Escuadrillas de aviación han volado sobre la población arrojando proclamas, invitando al vecindario al recibimiento de los tripulantes del "Jesús del Gran Poder" y las campanas de la Giralda han sido echadas al vuelo.

Se ha reunido el Aéreo Club, acordando adherirse a los actos que tendrán lugar el domingo.

Después de la misa en la iglesia de San Lorenzo, se celebrará un banquete de gala en el Hotel Alfonso XIII.

EL MINISTRO DE MARINA, A MADRID

Cádiz.—En el expreso ha marchado a Madrid el ministro de Marina, señor García de los Reyes. Fué despedido por las autoridades.

DESPUES DE LA TRAGEDIA EN "EL MANUEL ARNUS"

Cádiz.—De Santander, ha llegado don Manuel Humada, primo de la víctima del parricidio en el "Manuel Arnus".

Se esperan órdenes para el traslado del cadáver a Cuba y se sabe que se está en negociaciones para la extradición del parricida.

STRESSEMAN, EN SAN SEBASTIAN

San Sebastián.—El ministro de Negocios Extranjeros de Alemania,

señor Stresseman, con su esposa, realizó hoy una excursión en automóvil hasta Guetaria.

A su regreso, presenció en el Boulevard el paso de la procesión del Sagrado Corazón de Jesús.

Noticias del Extranjero

CONSTITUCION DEL GABINETE LABORISTA

Londres.—Ha quedado constituido el Gabinete laborista, en la siguiente forma: Primer ministro, Mac-Donald; Hacienda, Philip Snowden; Negocios Extranjeros, Arthur Henderson; Interior, Clynes; Dominios y Colonias, Sidney Webb; Indias, Wedgwood Benn; Aeronáutica,

AL CERRAR LA EDICION

Una nota del Gobierno sobre una declaración atribuida al señor Stresseman.

Madrid, 8 (420 madrugada).—En la Oficina de Información y Censura de la Presidencia, acaban de facilitar la siguiente nota oficiosa:

"En 'La Voz', de anoche, sin duda por lamentable inadvertencia de la Censura, ha podido publicarse una declaración atribuida al señor Stresseman, en San Sebastián, en la cual, el ministro alemán de Asuntos Exteriores, aparece envolviendo e involucrando el problema de las minorías, pendiente de la deliberación en el Consejo de la Sociedad de Naciones, reunido en Madrid, a las provincias españolas de Cataluña y Vasconia.

Estamos tan seguros del talento y discreción del señor Stresseman, que nos atrevemos a afirmar que no ha podido confundir el problema del régimen aplicable a las minorías afectadas a nuevas soberanías, como consecuencia de los Tratados que pusieron fin a la Guerra, con el caso de España, donde, en absoluto, no existe tal problema, por ser firme, arraigada e inmovible la unidad nacional desde hace cuatro siglos, aunque el origen de ella haya sido la fusión de pueblos, reinos o naciones que en su día fueron más o menos transitoriamente independientes.

Más probable es que el reportero o informador de 'La Voz', haya hecho entender al señor Stresseman, este matiz absurdo del problema de las minorías, que él la haya anunciado espontáneamente. Pero sea cualquiera el caso, el intento de mezclar a Espa-

ña en este asunto, acusa superior ignorancia; si la idea parte de un español, imprudencia poco patriótica.

Cuando la flaqueza de los Gobiernos permitía en España, no a título de respeto, a los principios de libertad, sino por claudicación y falta de vigilancia y defensa del supremo interés de la unidad nacional toda clase de filibusterismos, alguna vez se incurrió en la perversidad de intentar quebrantarle; pero a esto, como a otras muchas cosas no menos tristes y vergonzosas, se habrá puesto remedio con el nuevo régimen, hasta que en el momento menos oportuno, se le ocurre a un corresponsal hacer decir a un periódico popular cosa tan desatinada, en que estamos seguros que el señor Stresseman, modelo de inteligencia e intención, no ha entendido un sólo minuto, fuera pertinente con el problema de las minorías que el Consejo de la Sociedad de Naciones está considerando en su reunión, en Madrid, que tanto nos honra y tanto satisface a los buenos españoles, a los que sorprenderá dolorosamente que sea un compatriota y un periódico nacional los que provocan este incidente, que exige inmediata intervención y esclarecimiento del Gobierno, obligado a la defensa del supremo interés nacional, contra ataques tendenciosos e inconscientes, que, de seguro, no han entrado en el propósito de la muy respetable personalidad, a la que se ha pretendido atribuir su origen."

RIVERA

RIVERA

IMPRESIONES TAURINAS MADRILEÑAS

BARRERA, CORTA TRES OREJAS MARCIAL Y BARRERA-TOROS QUE FUERON DE ALBASERRADA

(Revista escrita después de vista la corrida; pues hay modernistas que la hacen muchas horas antes de empezar).

Barrera ha tenido hoy en esta plaza de Madrid, una de las tardes más grandes y más lucidas de cuantas tuvieron los toreros de primera categoría, en esta plaza donde los triunfos son tan difíciles y tan definitivos y rotundos.

Empezó su brillantísima actuación en el primer quite al primer toro. No es posible pasarse el toro más cerca, toreando, con un derroche de valor y de arte, de frente por detrás, y la gente en pie le prodigó una ovación atrozadora.

Continuó el entusiasmo y comenzó el apoteosis, toreando por verónicas al segundo toro.

Siguió en la faena de muleta, que fué algo maravilloso, magistral y pocas veces visto. Maestría, quietud, mando, gracia, línea, elegancia, estética, valor, emoción, temple insuperable, arte inmenso. Una gran estocada. Una de las más grandes ovaciones que oímos en la plaza de Madrid. La oreja pedida por unanimidad, dos vueltas al ruedo, salida a los medios, al tercio; un éxito definitivo.

Se reanudó este mismo estrépito en el toro cuarto, al que llegando a la muleta embistiendo como un buey, le enseñó y le obligó a comportarse como un toro.

Una faena admirable de ciencia torera, de sabor torero. Cuando le hizo bravo, rodilla en tierra en casi todos los pases, agarrando al de Albaserrada por la cepa del asta, le hacía embestir embendido en la muleta. Y de rodillas y en pie, algo inmenso que la gente emocionada y aturrida ya ante tanta grandeza, ni sabía cómo premiar. Mató al ex-buey de una buena estocada, entrando muy bien y la ovación fué una explosión de entusiasmo desbordado ya.

Las dos orejas, toda la gama de tan definitivas y concluyentes apoteosis.

No se habla más que de Barrera. Antes de juzgar a Marcial, diremos que en unos quites que Barrera "concedió" a Gil Tovar, sobresaliente, el buen novillero catalán se hizo ovacionar, porque su manera de torear estaba en consonancia con lo grande de la tarde.

Porque sabe, lector, que Marcial estuvo ausente del ruedo en los toros segundo y sexto.

En la faena de muleta al primero recibió un puntazo en la mano derecha. Fué curado en la enfermería mientras se lidiaba el toro siguiente. Y resentido de la herida pasó nuevamente a la enfermería, cuando mató el toro quinto.

Tuvo momentos en que pareció que estimulado su amor propio, quería imitar, seguir la ruta emprendida por Barrera.

Y oyó ovaciones en un quite de la mariposa—que luego mejoró Barrera—y en algún detalle suelto. Luego... luego le entró la desgana, la característica desgana de Marcial, y

se dió por vencido. Y ya no gustó su labor.

El ganado que fué de Albaserrada, ha tenido una presentación decorosa, nada más.

El primero fué ideal por su borreguez. Los demás no se distinguieron por brillantes condiciones.

De lo demás sólo recordamos lo mal que picó el Trieno.

La gente salió comentando lo de Barrera y de ello se ocupa en este momento todo Madrid, el taurino y el no taurino.

Se espera con impaciencia la corrida del jueves próximo, en que Márquez toreará "mano a mano" con otro que iba a ser Gitanillo de Triana.

¿Quién le sustituirá? Pero la gente espera impaciente al gran artista madrileño.

V. BEJARANO

CASINO DE SALAMANCA

Hoy, a las siete y media de la tarde, en uno de los salones del Casino de Salamanca, dará una conferencia el ingeniero alemán, don Juan Lueders, que versará sobre un tema interesante para el confort del hogar.

Las señoras que tengan la amabilidad de asistir con sus esposos o personas de su afecto, además de escuchar la narración sobre los grandes adelantos, que representa la aplicación de la electricidad a las cosas domésticas en sus diferentes aspectos, tendrán la oportunidad de verlos en proyecciones cinematográficas y apreciar asimismo tan de cerca como deseen las demostraciones prácticas que el conferenciante realizará.

La Junta directiva del Casino de Salamanca tiene el honor de rogar a los señores socios la asistencia, acompañados de sus señoras, reconociendo las múltiples ventajas que se derivarán de esta conferencia.

PRADO.—Se arrienda un prado, con abundantes hierbas. Para tratar, con el rentero, en Porquerizas (Aldeatejada).

5-2

CASA DE HUESPEDES

Espléndidas habitaciones - Cuarto de baño - Inmejorable cocina

Francisco Manzano

Easo, L. 1.ª derecha

San Sebastián

SALAMANCA EN CORUÑA

No sé de quién partió la idea de celebrar una fiesta. Lo importante es que rápidamente se organizó, y el domingo nos reunimos treinta salmantinos.

Unos por estar ausentes y otros por sus ocupaciones, faltaron bastantes. Pronto se celebró otra en fecha oportuna para que puedan asistir todos.

Una mesa adornada por abundantes flores en el jardín de un restaurant, y entre el ramaje de un tío un altavoz en comunicación con una gramola, nos proporcionó selecta música.

La presidencia, integrada por tres bellísimas muchachas, la señorita de Caballero, nuestro presidente, y las del industrial don Cipriano Martín.

El menú, espléndido, y la conversación no decayó un momento, siendo el tema... Salamanca en todos sus aspectos.

Monumentos, calles, comercio, poesía... y recordando a Gabriel y Galán, desfiló ante nosotros el panorama salmantino tan bellamente descrito en "El Ama".

Se habló de la cabalgata que para la semana grande prepara la comisión de festejos de esta capital, y del interés que tiene dicha comisión en que figure Salamanca entre las varias regiones que tomarán parte. Se acordó poner el mayor interés para completarla, cumpliendo así también nuestro deseo.

El señor Beato, el simpatísimo Federico, nos comunicó que próximamente vendría una colonia de veinte niños al Sanatorio de Oza y unánimemente se acordó salir a la estación el día de la llegada, así como obsequiar a los niños con una merienda durante su estancia en ésta.

No se precisa advertir que los niños serán constantemente visitados y atendidos por todos los salmantinos residentes en Coruña y que por mi parte tendré al corriente, desde estas columnas, a los lectores DE ADELANTO, de cuanto observe y pueda interesar.

No terminaré la reseña de nuestra fiesta sin hacer presente que durante la comida se presentó el salmantino don Plácido Martín Vicente, nombrado recientemente juez de instrucción del distrito del Instituto de esta capital, quien no tenía conocimiento hasta aquel momento de la existencia de nuestra Colonia y se honraba en pertenecer a la misma. Fué saludado con una ovación y como no pudo permanecer largo rato con nosotros, por estar de guardia, se le despidió con otra ovación al marchar.

Finalizó la fiesta recitando muy bien el "canto a Salamanca, de la Bejarana", el funcionario de Hacienda, don Manuel Alonso.

FRANCISCO VEGA

VIDA OBRERA

Asociación de dependientes de Comercio, Industria y Banca.

Para conmemorar la fecha del primer aniversario de la sociedad, se celebrarán los actos siguientes:

Sábado, 8 del actual; velada teatral o fin de fiesta, que tendrá lugar en la Casa del Pueblo, a las diez y media de la noche, tomando parte en ella el Cuadro Artístico del Grupo Cultural Obrero, con elementos de esta Asociación.

Domingo, 9; por la mañana, y hora de las once, se celebrará asamblea general extraordinaria en el salón teatro y a la que pueden asistir lo mismo los dependientes de comercio no asociados, que se les invita a concurrir a esta reunión para que conozcan la marcha y beneficios de la Asociación, siendo obligatoria la asistencia de todos los compañeros asociados, y en la cual se tratará el orden del día siguiente:

1.º Conocer las bases de trabajo sancionadas por los Comités paritarios de la profesión.

2.º Intervención de los representantes de los Grupos y de la Asociación, como también de los adheridos a estos actos de conmemoración del aniversario.

3.º Conveniencia de estudio que debe encomendarse de aquellas cuestiones que, como la creación de la Bolsa de Trabajo y establecimiento de Contrato colectivo, deben ser llevados oportunamente a los Comités paritarios.

4.º Proposiciones generales.

En este mismo día por la tarde, habrá una jira al campo para todos los camaradas que quieran expansionarse y pasar un rato de confraternidad.

Las tarjetas para esta merienda las entregará al que lo desee, el camarada Adolfo Alvarez (casa de don Mariano Rodríguez Galván, almacén).

El periódico "La Voz del Pueblo", de esta semana, se publicará con seis páginas, dedicado asimismo a la dependencia mercantil.

EL CRONISTA OBRERO

ESPIGADERO.—Se arrienda para cerdos y reses, el de la dehesa de Somoancho. Para tratar con los señores Agapito y Hermenegildo González, en Alaraz.

APIRETOL MUÑOZ

Curación segura y radical del PALUDISMO

Venta en farmacias y centros farmacéuticos.